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La Secretaria: así será señor presidente muy buenos días

para todos, primer llamado a lista sesión ordinaria, martes

02 de Abril de 2013. Honorables Concejales.

La Secretaria: me permito informarle señora presidente han

contestado a lista seis (6) Honorables Concejales, no hay

quorum decisorio.

LA PRESIDENCIA: no habiendo quorum decisorio por favor hacer

el siguiente llamado a lista en quince (15) minutos

La secretaria: así será señor presidente

La Secretaria: señor presidente me permito informarle, acaba

de ingresar la señora presidenta, SANDRA LUCIA PACHON

MONCADA ha contestado a lista once (11) Honorables

Concejales hay quorum decisorio

LA PRESIDENCIA: existiendo quorum decisorio por favor

continuar con el orden del día.

La Secretaria: así será señor presidente me permito dar

lectura al orden del día.

ORDEN DEL DÍA

I

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUÓRUM
II

CONSIDERACION Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA
III

HIMNO DE LA CIUDAD DE BUCARAMANGA
IV

DESIGNACION DE LA COMISION PARA LA REVISION DEL ACTA DE LA
PRESENTE SESION PLENARIA.

V
CITACION

DR. SERGIO MAURICIO ARCINIEGAS ROMAN
DIRECTOR FAMILIAS EN ACCION

TEMA:
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INFORME DE GESTION AÑO 2012

VI
LECTURA DE COMUNICACIONES

VII
PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS

BUCARAMANGA, MARTES (02) DE ABRIL DE 2013 HORA: 8:00 A.M

La Presidente,

SANDRA LUCIA PACHON MONCADA

El Primer Vicepresidente,

JHAN CARLOS ALVERNIA VERGEL

El Segundo Vicepresidente,

DIEGO FRAN ARIZA PEREZ

La Secretaria General,

NUBIA SUAREZ RANGEL

Señora secretaria: así será señora presidenta, continuamos

con el orden del día.

II.CONSIDERACION Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA

LA PRESIDENCIA: pongo en consideración y aprobación el orden
del día, aprueban los Honorables Concejales.

La Secretaria: ha sido aprobada señora presidenta

LA PRESIDENCIA: continuamos señora secretaria.

La Secretaria: así será señora presidenta, continuamos con
el tercer punto del orden del día.

III.HIMNO DE LA CIUDAD DE BUCARAMANGA

LA SECRETARIA: Los invito a todos a colocarse de pie para
entonar el Himno de la Ciudad de Bucaramanga

La Secretaria: nos podemos sentar
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LA PRESIDENCIA: continuamos Señora Secretaria.

La Secretaria: así será señora presidenta continuamos con el
orden del día.

IV.DESIGNACION DE LA COMISION PARA LA REVISION DEL ACTA DE
LA PRESENTE SESION PLENARIA.

LA PRESIDENCIA: Se designa para la revisión del acta de la

presente sesión plenaria al Honorable Concejal Cristian

Arguello Gómez

Señora secretaria: así será señora presidenta. Continuamos

con el quinto punto del orden del día se le dará al doctor

Sergio Mauricio Arciniegas Román director de Familias en

Acción tema informe gestión año 2012

LA PRESIDENCIA: Quiero saludar de manera especial al segundo

vicepresidente doctor DIEGO FRAN ARIZA igualmente a las

honorables concejalas y honorables concejales, Concejo

Visible, a la Policía Nacional las personas que se

encuentran en el recinto y a usted doctor Sergio Mauricio

Arciniegas Román director de Familias en Acción; hoy se ha

citado con el propósito de que usted rinda informe de

gestión correspondiente al tercer semestre del año 2012

entonces le voy a dar la palabra para que usted pueda

INFORMAR y de esta manera posteriormente los concejales

tendrán los interrogantes respectivos frente a lo

presentado; tiene usted la palabra doctor Sergio Mauricio

Arciniega

Doctor Sergio Mauricio Arciniegas: Buenos Días señora

presidenta, señor vicepresidente, mesa directiva, honorables

concejales barras, público general. Bueno, vamos a exponer

lo que tiene que ver con el informe 2012, el Programa Más

Familias en Acción que a partir de la ley 1532, del 7 de

junio del 2012 nace la tercera fase del Programa Más

Familias en Acción dirigido por el Programa de la

Prosperidad Social. En junio del 2012 se firmó el convenio

donde el municipio de Bucaramanga daría inicio a la tercera

fase del Programa Más Familias en Acción con una serie de

modificaciones cambia el esquema de vinculación al Programa

Más Familias en Acción proceso que se llevó acabo en el mes
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de octubre del 2012 mediante la modalidad de puntajes

establecidos por nivel 3 del SISBEN dentro de las

actividades que se realizaron en el año 2012 se presentaron

las nuevas vinculaciones de las familias en ese proceso

desaparece la anterior presentación donde contábamos como

diecinueve mil familias inscritas y de acuerdo con la

modalidad del nuevo SISBEN se pudieron inscribir en el mes

de octubre 16.200.000 nuevas familias estas familias se

incluyeron las que estaban en situación de desplazamiento,

las que estaban en el nivel 3 del SISBEN y las familias que

se encontraban en las redes unidos quiero resaltar de que

este proceso fue dirigido por el Programa de la prosperidad

y si se presentaron una serie de vacíos debido a que no se

pudo vincular más familias por que se encontraba en el

municipio de Bucaramanga en un proceso de categorización del

puntaje del SISBEN lo que tiene que ver con el puntaje del

SISBEN, las familias en situación de desplazamiento estamos

hablando de que la 16.350 familias fueron las que se

vincularon en situación de desplazamiento en lo que tiene

que ver con la atención a la comunidad en el programa se

atendieron 1900 visitas presenciales en nuestra sede

administrativa durante el año 2012 y 425 nuevas

inscripciones en situaciones de desplazamiento

Sección de novedades

La novedad es que nosotros realizamos durante el año 2012

fueron tenidas en cuenta después en procesos de

inscripciones como fueron la actualización escolar

,actualización de IPS, cambios de estado de la familia,

cambios de fecha de nacimiento todos estos procesos que se

realizaron antes del proceso de inscripciones quedaron

totalmente respaldados con el nuevo proceso de inscripción

que fue ahí donde se tomaron los datos reales de cada una de

las familias durante el periodo del 2012 se realizaron 243

novedades físicas que permitieron de que las familias

pudieran obtener el subsidio del último ciclo novedades por

el sistema 4291 y 2796 reclamos para un total de 7330

actividades operativas del Programas Más Familias en Acción

el programa cuenta con el mejor sistema de atención al

programa y es el sistema de colcenter hemos fortalecido

mucho en este proceso porque somos unos convencidos que es

más importante brindarle la información al usuario mediante

la llamada telefónica y evitar así el desplazamiento de cada
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uno de los usuarios a nuestras oficinas donde evitamos las

congestiones las largas filas y mediante este sistema hemos

podido atender un promedio de 2100 llamadas mensuales es

decir las personas a pesar de que tenemos solo 2

funcionario, funcionarios en las líneas telefónicas abiertas

la atención es muy buena y muy receptiva en este proceso de

formación también nos ha permitido de que realicemos cada

uno de los procesos como el que llevamos en el año anterior

proceso de inscripciones que permitió que Bucaramanga

realice un proceso de bancarización cerca del 89 %en este

periodo le permitió que las familias puedan tener su tarjeta

débito y así poder gozar de los beneficios del programa más

Familias en Acción, en el año 2012 no se realizaron

asambleas ni se realizaron encuentros de cuidado porque el

convenio fue firmado a partir de junio del 2012, todas las

actividades que el programa reglamenta van hacer realizadas

en la ciencia 2013 a partir del mes de julio. Estas

actividades quedaron aplazadas y es en este periodo donde

las vamos a realizar para el año 2012, realizamos 122

derechos de petición en la gran mayoría estos derechos de

petición son reclamos que las familias hacen por procesos de

pagos las preguntas más frecuentes es ¿Por qué no me llegó

el subsidio? Toca verificar en el sistema y darle la

respuesta oportuna a cada uno de los usuarios y este es el

mayor objetivo por el cual las familias hacen el respectico

reclamo, la verificación de compromisos para la tercera

fase del programa más Familias en Acción se va presentar una

modificación en lo que tiene que ver con habilitación, no

solamente el colegio va a certificar si los estudiantes

están asistiendo a sus clases si no que el programa debe que

realizar un acompañamiento a cada una de las familias y a

cada una de las instituciones y poder verificar

oportunamente que es lo que está pasando con cada una de las

familias en caso de que el colegio certifique la no

asistencia de los alumnos lo que buscamos es evitar la

disección escolar y así garantizar mejor calidad educativa y

que alumnos estén presencialmente en cada una de las

instituciones ese acompañamiento lo va a realizar el equipo

del enlace municipal y de igual forma el acompañamiento no

solo lo vamos a realizar en la parte de la educación si no

en la parte de salud vamos a brindar un acompañamiento en la

base de salud lo que tiene que ver en las IPS y cada

instituciones prestadoras de salud, Honorables Concejales en

lo que tiene que ver en los pagos den la vigencia 2012. El
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municipio de Bucaramanga obtuvo por transferencias de la

nación 5.796.000 millones de pesos que fueron distribuidos

en 6 ciclos en el mes de febrero 728.000.000 millones en el

mes de mayo 619.000.000,1.776.000 millones en

junio,1.156.000 en agosto, en octubre 1.142.000 en

diciembre 1.973.000 los ciclos primeros los ciclos sextos

llegan más disminuidos en la transferencia debido a que

anteriormente solo se cancelaba la mitad del ciclo educativo

en cada uno de estos periodos es estas cinco fueron 5976

millones de pesos de transferencias con una inversión de

municipio en lo que tiene que ver con la parte operativa

también se entregaron incentivos escolares por 103 millones

de pesos a los jóvenes de decimo y a los bachilleres 240

millones de pesos para un total de 344 millones de pesos.

Como el programa apenas dio inicio a un segundo semestre

las actividades durante el primer semestre fueron muy pocas

es por eso que el informe de la vigencia 2012 no es tan

extenso ni tan complejo si no es más bien informativo para

que el Honorable Concejo puedan obtener los datos y así

tener conocimiento como fue que desarrollo el programas más

Familias en Acción durante el año2012. Muchas gracias señor

presidente

LA PRESIDENCIA: a usted doctor Sergio quiero antes de dar la

palabra a los Honorables concejales, Concejalas darle la

palabra el día de hoy quiero presentar a la honorable

Concejal Kendy Yulay Jaimes Carrillo ella es la concejal de

San Andrés (Santander) más joven tiene 21 años y es

Concejal de San Andrés del partido Cambio Radical y quiero

pues que ella nos dé saludito acá a los honorables

concejales, entonces doctora Kendy

Concejal kendy: primero que todos buenos días Honorables

Concejales agradezco a Dios la oportunidad de permitirme

estar aca

LA PRESIDENCIA: honorable concejal tiene usted la palabra

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL DIONICIO CARRERO CORREA:

Gracias doctora Sandra un saludo para usted y a los

Honorables Concejales el doctor Mauricio, señora presidente

es para solicitarle que revisemos ahí el reglamento

interno para aprobar la sesión informal para que ella pueda

hacer uso de la palabra.
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LA PRESIDENCIA: señora secretaria por favor. Aprueban los

Honorables Concejales sesión informal.

Señora secretaria: ha sido aprobada señora presidenta

LA PRESIDENCIA: damos inicio a la sección informal damos la

palabra a la doctora WENDY YULAY JAIMES

Honorable Concejal Wendy Yulay Jaimes Carrillo : bueno como

lo decía anteriormente muy buenos días para todos Honorables

Concejales agradezco a Dios las oportunidades de permitir a

compartir con ustedes, a la presidenta del Concejo muy

amable por su invitación como ella lo indico mi nombre es

Kendy Yulai Jaimes carrillo soy concejal del municipio de

san Andrés Santander tuve la oportunidad de ser electa a los

20 años actualmente tengo 21 y me siento muy satisfecha de

estar hoy aquí en las instalaciones del Concejo Municipal

de la capital santandereana pues teniendo en cuenta que hay

una diferencia con mi municipio, pues la categoría ya es

sexta ustedes entenderán que la labor o la gestión también

es muy dura pero de igual forma me complace que nos une una

misma causa y es trabajar en las pro de las comunidades

trabajar en pro de la gente realizando siempre gestiones que

de una u otra manera con lleven es al bien colectivo

entonces pues este era mi corto saludo agradesco ala

concejal como lo indique anteriormente y a seguir trabajando

por nuestras comunidades con cada uno de nuestro municipio

para que de una u otra manera entre todos logremos el

desarrollo y el progreso de nuestra región, muchas gracias

LA PRESIDENCIA: Le agradecemos a la doctora Wendy que este

hoy aquí presente en el Concejo de la ciudad aquí con las

puertas abiertas también para cualquier gestión que requiera

estaremos muy atentos, aprueban los Honorables Concejales

levantar la sesión informal, vamos entonces continuar señora

secretaria con la intervención de los honorables concejales

para la verificación del quórum entonces señora secretaria

Señora secretaria: señora presidenta ha sido aprobado

levantar la sección informal, verificación del quórum

Honorables Concejales
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Señora secretaria: señora presidenta le informo que se

encuentran 12 Honorables Concejales por lo tanto existe

quórum decisorio y obligatorio

LA PRESIDENCIA: habiendo quórum decisorio vamos a dar paso

a la intervención de los Honorables Concejales tiene la

palabra el partido cambio radical con su vocero concejal

Wilson Ramírez Gonzales

Honorable Concejal Wilson Ramírez Gonzalez: gracias señora

presidenta un saludo para usted y para el segundo

vicepresidente, para el señor Sergio Mauricio Arciniega para

las personas que nos visitan en la mañana hoy en el concejo

de la ciudad, un saludo especial para la concejal de la

Provincia de Soto, por estar con nosotros aca de nuestro

partido de Cambio Radical. Señora presidenta escuchaba

atentamente el informe presentado por el doctor Sergio

Mauricio Arciniegas y considero que este tema de las

Familias en Acción es un tema supremamente interesante y que

debe conocer al concejo de la ciudad que se está haciendo

frente a este tema creo el doctor Sergio Mauricio pues ha

fijado unas pautas frente al desarrollo de su oficina ,pero

como vocero de la bancada pues tenemos algunos interrogantes

para hacerle al doctor Sergio Mauricio frente al desarrollo

de la misma y yo creo que este tema le interesa de pronto

al doctor Dionicio Carrero, a mí me gustaría saber ¿Por qué

de las etnias? No se dice absolutamente nada en este

informe, sería bueno que le explique al Concejo de la ciudad

por que las comunidades indígenas si hay algunas ya

establecidas aquí en el municipio de Bucaramanga, si ellas

se pueden beneficiar de este programa o no ¿Cuál es el

motivo por el cual no están incluidas? Y sería bueno que

usted profundizara con eso porque en los temas ya desde el

punto de vista jurídico solo establecen que se deberían

hacer pero será su señoría quien le dirá al concejo de

Bucaramanga porque no están incluidos en el programa de ser

beneficiados en las Familias en Acción, doctor Dionicio.

Usted represento alguna vez una etnia aquí en el municipio

de Bucaramanga. otra preguntica que quisiera hacerle al

doctor Sergio Mauricio que dentro del informe no hay una

relación de las tarjetas débito que se están usando en las

familias beneficiadas de programas de Familias en Acción del

municipio de Bucaramanga, me gustaría saber si existen y

cuantas hoy en día están en el sistema y en los bancos para
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que puedan cobrar las personas el beneficio o subsidio que

se les dan y para finalizar señora presidenta para darle

oportunidad a los demás concejales preguntarle por qué en el

programa mujeres ahorradoras en acción, hay una fracción

mayor que reciben los números que reciben 1407 están

inscritas a que se debe ese pequeño número si hay se tiene

una cultura de crecer en el capital semilla para su negocio

dentro del programa unidos, red unidos creo doctor Sergio

Mauricio y con respecto a una estrategia que siempre han

traído al Concejo de la ciudad estrategia justos sería bueno

saber si esta estrategia verdaderamente está midiendo el

grado de pobreza en la ciudad o es que para que se está

utilizando esta estrategia simplemente para que las

personas recojan unos dineros aquí lo han dicho siempre que

vienen Familias en Acción de que ahora la gente va y cobra

lo de las Familias en Acción y con eso viven, es decir la

gente ya no quiere trabajar porque si les dan 700 o 800 mil

pesos mensuales les dan hasta más del mínimo y con eso

pueden subsistir y a veces la misma industria y la economía

de nosotros ha venido bajando frente a este tema entonces

seria buena saber si el que esta como director en las

Familias en Acción de la ciudad de Bucaramanga se ha dado

cuenta que esa como hermana que tiene hay en la familia en

acción que es estrategia sirve para algo en la ciudad de

Bucaramanga y para finalizar señora presidenta sería bueno

saber que en cada año se hacen unas convocatorias para que

se vinculen nuevas personas en este programa yo no se si

ya fue que Bucaramanga llego al tope de las mismas yo no se

si 15.000 persona o 16.000 o 18.000 no tengo el dato exacto

que son las pueden estar beneficiando en la ciudad de

Bucaramanga que como que sea ya la panacea para obviar la

pobreza en la ciudad será que el gobierno nacional que es el

que tiene este programa le va ser algún ajuste a la ciudad

si es que el gobierno nacional va dar otros cupos para que

sean incluidas otras personas por que hay que recordar que

el año pasado cuando se hizo la cuestión del SISBEN muchas

personas quedaron por fuera de este programa ¿Qué paso con

eso doctor Sergio Mauricio? Las personas que salieron en que

numero fueron y si verdaderamente el gobierno nacional el

presidente Santos le va dar recursos nuevos a la ciudad de

Bucaramanga para que sean incluidas 2000 3000 o 4000 ¿y

Cuándo se van hacer? Por los demás muchas gracias señora

presidente
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LA PRESIDENCIA: a usted Honorable concejal tiene la palabra

la bancada del partido liberal tiene la palabra el Honorable

Concejal el vocero Henry Gamboa Mesa

Honorable Concejal Henry Gamboa Mesa: bueno muy buenas

tardes señora presidenta, un saludo muy especial nuestra

mesa de directiva, los honorables concejales el doctor

Sergio Mauricio Arciniegas Román nuestro coordinador de la

oficina más Familias en Acción según la nueva ley mire

presidente este es un programa muy importante que ha tenido

una metamorfosis y la conocemos y aquí hay unas cosas

importantes que aclarar por qué a veces creemos que entre

más cobertura tenga este programa creemos que estamos

creciendo y resulta que hay que mirarlo desde varias aristas

yo me acuerdo que cuando el presente programa 2008 empezó

para las comunas uno,dos,catorce donde se suponía estaban

los más pobres de Bucaramanga y resulta que estaban en la

comuna tres,cuatro,cinco en la comuna nueve en la comuna

diez y once toda la periferia de Bucaramanga habían pobres

también y creo que hay un cuadro que nos mandó el doctor nos

muestra el crecimiento de esta población en cobertura

entonces el programa hay que mirarlo de la siguiente manera

miremos cual es el objeto del programa que es lo importante

el informe está muy completo y lo felicito precisamente nos

da idea de evaluar el programa a usted le interesa es

evaluar el programa y es lo que le interesa el partido

liberal en conjunto evaluar el programa y dice contribuir a

la prevención y superación de la pobreza y la reducción del

capital y la formación del capital humano mediante el apoyo

monetario yo no sé qué indicadores tiene el programa tal vez

usted nos puede hacer llegar el informe por escrito

después para determinar qué manera este programa hace la

prevención de la pobreza y de qué manera ha determinado la

superación de la pobreza es importantísimo eso y que numero

de personas beneficiarias formadas en iniciativas laborales
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importantísimo saber eso porque eso son los tres componentes

del objetivo principal de este programa tal vez ustedes

tienen esa herramienta pero nos gustaría que usted no los

hiciera llegar porque es que miren Honorables Concejales

aquí se dio un debate la vez pasada que se hizo el cabildo

abierto sobre el SISBEN aquí nos rompimos las vestiduras

todo el mundo diciendo que el SISBEN quedo mal hecho porque

mucha gente no tuvo el puntaje necesario para poder

reingresar en Familias en Acción pero resulta que

analizando, consultando e investigando encontramos que el

SISBEN 3 busca es precisamente diferenciar entre los pobres

y no pobres entonces no es justo que aquí de pronto estén

diciendo que está mal hecho pero resulta que la gente si

cumplió uno de los componentes de este objetivo fue superar

la pobreza entonces obviamente otra vez obviamente no puede

estar en nuestro programa porque supero la pobreza por eso

es importante para nosotros que nos hagan llegar ese

indicador ya que cuando vayamos a evaluar el SISBEN

nosotros decimos si quedo bien o mal hecho eso es lo

importantísimo de esta parte aquí en otro tema es que parece

que si no tenemos esos indicadores si no nos pueden

demostrar que están previniendo la pobreza por que el número

de familias hay más Familias en Acción que está aumentando

la pobreza en Bucaramanga y parece que eso no es cierto

según los indicadores que nos da la cámara de comercio,

según los indicadores que nos da el DANE la pobreza en

Bucaramanga no ha aumentado por el contrario ha disminuido Y

eso es lo que busca el programa más Familias en Acción

entonces es importantísimo eso porque el componente

monetario si se ha cumplido y si se ha pagado más de 5796

millones y nos gustaría y en que significa esos incentivos

escolares que se dan en el otro tema aquí un amigo que dice

que yo contesto las preguntas de los demás resulta que los

beneficiario de los programas de Familias en Acción pues



ACTA 026 FOLIO 13

desafortunadamente investigamos todo están incluidos los

hijos menores de 18 años de las familias pertenecientes al

nivel 1 me siento obligado dar las declaraciones porque si

hay desconocimiento pues yo lo conozco debo informar

familias en condición de desplazamiento incluidas en el

registro único de población desplazada el RUD y familias

indígenas registradas en los hechos indígenas avalados por

el Ministerio del Interior y Justicia entonces están

incluidos los dionisias en este proceso de cobertura en

Familias en Acción. Aquí hay un tema importante que hay unos

objetivos específicos, doctor asegurar la asistencia

alimentaria de las familias con niños menores de 7 años,

aumentar la atención de salud de los niños menores de 7 años

y vincular y mantener a los menores en el sistemas

educativo igualmente pregunto ¿cuáles son los indicadores

para medir la efectividad del programa y cumplir con estos

propósitos?¿ cuál es el grado de nutrición de los niños de

las familias beneficiarias ¿ese indicador lo tenemos me

gustaría, quisiera que me lo hicieran llegar por escrito si

no lo tiene hoy doctor Sergio Mauricio¿ cuál es el grado de

deserción escolar de los niños de las familias beneficiarias

de este programa? que es importantísimo es ya que nosotros

estuvimos mirando aquí unos resultados de deserción escolar

el año pasado Honorables Concejales y resulta que llegaban

al nivel del 14% entonces me preocupa que tal está

contribuyendo este programa a acabar con esta deserción

escolar y es importante para los recursos que hay que

invertir más en este programa y más en la educación entonces

por eso es importante el informe que usted no entrego porque

debemos precisar estas preguntas, la verificación para que

ustedes puedan pagar a la gente creo que tienen que asistir

más del 80% al establecimiento educativo y al 100% de los

controles en los centros de salud que tanto está

contribuyendo la secretaria de salud que tanto están
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contribuyendo la secretaria de educación en estos

propósitos que papel están desempeñando porque es

importantísimo que ustedes no pueden funcionar solos hay

algún sistema de registros que registre, que controle,

verifique el tiempo real de controles de salud y asistencia

académica del estudiante que documentos llegan a los

beneficiarios a la oficina en Familias en Acción para dar

cumplimiento a la verificación de estos requisitos es

importantísimo esta parte porque necesitamos saberlo. Otra

cosa importante que le debo reconocer doctor es esa

plataforma tecnológica que usted tiene implementada para la

convocatoria esa estructura de nivel de árbol para convocar

a las madres comunitarias las madres lideres las madres

titulares es un mecanismo muy bueno el sistema de contacto

muy bueno casi ustedes pueden contactar 100% de la

población beneficiaria quisiera ir a revisarlo porque esto

es muy bueno para implementar en el SISBEN que necesitamos

entonces aquí tiene 370 familias líderes que son las que

ustedes hacen el primer contacto y de ahí hacen la gran

convocatoria y fácilmente convocan las 18.000, las 19.000

mil familias logramos implementar esa tecnología que no creo

que valga mucho para que se haga una atención también a la

gente del SISBEN que es importantísimo, claro volumen de

gente mucho mayor pero en eso debo reconocer que hay una

nuevas respuestas a las peticiones a los derechos de

petición a los reclamos hay que reconocerlo a ese call

center que usted tiene implementado es muy bueno aquí tengo

tres hojas más para hablar pero debo dar espacios para mis

compañeros para que igualmente tienen aportes importantes a

este programa tan flexible y que busca reducir la pobreza de

los bumangueses. Muy amable presidente

LA PRESIDENCIA: a usted honorable concejal tiene la palabra

el doctor Jaime Andrés Beltrán Martínez del partido liberal
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Intervención H. Concejal Jaime Andrés Beltrán Martínez:

Gracias presidente saludo a la mesa directiva y a todos los

que no acompañen para al doctor Sergio Mauricio, yo quiero

hacer la introducción a estos cortos minutos creo que vamos

a hablar y es que el programa de Familias en Acción es una

Ley de la Republica conociendo esto esta Ley lo cual empieza

a marcar una diferencia y por ende representa no solo un

mayor grado de responsabilidad sino también de cumplir esa

voluntad que ha tenido el legislador, pero lo grato de

esta es que el informe de gestión es muy enriquecedor ya que

cuando analizamos este informe se puede extraer datos

importantes yo quiero tomar algunos datos que encontré en el

informe, el informe habla que en el año 2012 se atendieron

42.246 niños de una población que tiene alrededor de 510 mil

habitantes por ende se puede decir que aproximadamente el

10% de la población hacen parte de Familias en Acción si

hacemos ese balance , es un buen balance dentro de lo que

podemos encontrar y desde luego este porcentaje aumenta si

tomamos solamente a todos los niños menores de 7 años en

Bucaramanga también el informe si ustedes lo miraron

mencionan que de esos niños hay 13099 niños que son

desplazados el panorama se empieza a ver desde otra

perspectiva, si tomamos todos los desplazados en

Bucaramanga esa es una buena cifra para lo que corresponde

al trabajo que está haciendo el programa Más Familias en

Acción y hago esta reflexión porque si bien es una ley que

protege a las familias más necesitadas esto puede ser un

punto que indica que entre más beneficiarios tenga el

programa ¿será por qué aumento la pobreza en Bucaramanga? y

ahí es donde quiero hacer una serie de preguntas sencillas

doctor Sergio ¿ Qué estrategias tiene Familias en Acción

para disminuir la población desplazadas y la situación que

se encuentra en la pobreza? Es importantísima que su labor

así como la hemos venido destacando y las cifras que ustedes
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muestran son cifras muy articuladas y muy importantes es

comparar si el crecimiento de estas cifras es porque es

buena la acción o por que la pobreza está creciendo en

Bucaramanga alguna de las dos deben ser coherentes, bueno el

informe las cifras son buenas pero las cifras me representan

que el trabajo es cada vez más grande o que la pobreza crece

cada vez más y yo creo que el informe estado a Familias en

Acción debe ser más a que la cifras disminuyen porque dicen

que la pobreza disminuyo y no solo la pobreza si no que la

labor de más Familias en Acción ha sido efectiva una

segunda pregunta que es importante doctor y es que de qué

manera está trabajando con las otras secretaria ¿hay un

trabajo articulado con los institutos descentralizados? Y en

aras de dar una protección, formación integral y formar a

las familias menos favorecidas o son trabajos dependientes

o tienen una articulación real con Familias en Acción esto e

importante ya que muchas de las soluciones tienen que darse

de manera articulada usted puede ir a la iglesia uno de los

honorables concejales usted puede suplir una necesidad

tratando de ayudar un recurso pero las necesidades son

muchas necesidades de salud, necesidad de educación,

necesidad de vivienda y hablando de vivienda para nadie su

secreto en la UDI que tiene el programa de las 100 mil

viviendas gratis y al parecer uno de los requisitos que

quisiera que usted me lo confirma para obtener una vivienda

de dicho programa está incluida debe estar incluido en la

base de datos del SISBEN y de Familias en Acción no sé si

esto sea cierto y este cruce de información se está haciendo

o simplemente es una especulación hay alguna gestión con el

INDERBU para lograr que las Familias en Acción sean

beneficiadas por este programa y finalizo con lo siguiente

doctor Sergio Mauricio analizando el informe me genera mucha

expectativa de lo que el gobierno nacional tiene ahora y es

un programa llamado Jóvenes en Acción y este programa sobre
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todo para los que trabajamos con juventudes como es el

doctor Jhan Carlos Albernia y mi persona este programa nos

parece muy interesante porque ya no solo estamos hablando de

Familias en Acción si no vamos a hablar de Jóvenes en Acción

y Jóvenes en Acción es un programa que el gobierno nacional

ha diseñado para darle el soporte para que jóvenes que

quieren estudiar quieran formar una empresa y puedan tener

un capital para eso entonces si nos gustaría ampliar un poco

más el tema Jóvenes en Acción y cómo podemos liderar este

Programa Jóvenes en Acción en Bucaramanga ya que la temática

de la juventud es importante y una de las herramientas que

los jóvenes han usado mucho es el ICETEX y a través del

ICETEX muchos han podido estudiar pero bajo el Programa

Jóvenes en Acción podemos lograr soluciones más de fondo y

herramientas precisas, el señor que no quiere ir a trabajar

y tienen un sustento de Familias en Acción si no que el

joven tenga la oportunidad de estudiar cuando tiene la

iniciativa de estudiar o tiene la iniciativa de trabajar

para mi doctor Sergio es muy importante la labor que usted

está haciendo y sobre todo que las buenas gestiones den

buenos resultados y le pedimos a Dios que cada día le dé más

sabiduría y que cada uno los proyectos que se han trazados

y puedan articular correctamente. Mil gracias

LA PRESIDENCIA; a usted Honorable Concejal tiene la palabra

el Honorable Concejal Uriel Ortiz Ruiz del partido liberal

Honorable Concejal Uriel Ortiz Ruiz :gracias presidenta

saludo a usted ,saludar al primer vicepresidente al doctor

JHAN Carlos a las compañeras y compañeros concejales

,claro un saludo especial al doctor Sergio Mauricio

Arciniegas a todos los equipos y a todos presentes en la

mañana de hoy periodistas que nos acompañan, presidente este

es uno de los programas que pues que han sido bandera del

gobierno nacional esto se remonta con la iniciación del
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SISBEN por halla en el gobierno del doctor Ernesto

Samper Pizano complementado en el gobierno del doctor

Álvaro Gómez, Álvaro Uribe con todo este programa Familias

en Acción cuando llego el programa Más Familias en Acción

cuando llego el doctor Santos a la presidencia vieron que

los índices de pobreza no habían bajado lo suficiente para

toda la inversión que se había hecho para todos los billones

de dinero que se ha gastado en este programa, invertido no

gastado invertido, para crear subsidios y la pobreza para no

crear en sus índices no había bajado lo que se ha querido

cierto el doctor santos se ha replanteado este programa de

Familias en Acción por eso también ha replanteado la

calificación que se le ha dado al mismo SISBEN Bucaramanga

es una de las ciudades privilegiadas en el tema de pobreza y

pobreza extrema aquí los indicadores de Bucaramanga siempre

han sido favorables para este tema y me acuerdo que desde el

gobierno del doctor Honorio Galvis, fue reconocida

Bucaramanga a nivel mundial y le dieron un premio al doctor

Honorio por esos indicadores de ciudad que se habían

avanzado en el tema de pobreza y en el tema de pobreza

extrema aquí quiero indicar como de por si Bucaramanga y

Santander su capital tras conocerse el informe de pobreza

monetaria que publico el departamento del DANE en

Bucaramanga hubo un leve descenso tanto de la pobreza como

en la indigencia de las 23 ciudades donde se hacen la

medición. En el país la capital de Santander es la ciudad

con menos personas tanto en situación de pobreza como en

situación de indigencia cuando se habla de pobreza monetaria

el DANE solo tiene en cuenta el ingreso de las personas

entonces dice ¿Cómo se mide las de pobreza? Son aquellas que

ganan menos de 194 mil pesos mensuales y las de indigencia,

pobreza extrema que reciben menos de 87.000 pesos yo me

quiero enfocar doctor Sergio Mauricio porque creo que usted

ya no nos debería presentar el informe de las acciones que
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hacen su oficina porque yo sé que su oficina esta delegada

para que ejecuten este Programa Más Familias en Acción y así

lo venía dando pero mire que el plan de desarrollo ya cambia

doctor Sergio Mauricio ya no solo le pone a usted como

función de que nos diga como logísticamente ha venido

cumpliendo usted con el Programa de Familias en Acción como

se les ha dado el subsidio como ha organizado las personas

en ese aspecto si no en el plan de desarrollo en el eje

programático Bucaramanga es vital ,Bucaramanga crece contigo

hay unos indicadores en el programa donde dice que el

objetivo es apoyar logísticamente el Programa Presidencial

Más familias en Acción y yo creo que eso se está haciendo de

la mejor manera y en el tema de red unidos también pero mire

que va más allá del plan de desarrollo y pone metas de

resultado y yo creo que usted es el que las debe manejar

dice programa población incluida del desarrollo sostenible

metas de resultado disminuir al 8% el índice de metas de

pobreza indicador de resultados 10.8 o sea que bajaría

estamos hablando de casi 3 puntos, metas de resultados

disminuir a 0.6 el índice de pobreza extrema, indicadores de

resultado es este momento pues en el momento el plan de

desarrollo de resultados era 1.2 habla concretamente del

Programa Familias en Acción y dice mantener la atención a

19116 familias vinculadas el Programa Más Familias en Acción

que es lo que usted nos ha presentado pero habla también

doctor de que capacitar a 3600 madres titulares vinculadas

al Programa en Familias en Acción y hay van mis preguntas

todos estos indicadores como se están cumpliendo? ,¿Cuantas

madres se han capacitado hasta el momento? Del programa

titulares vinculadas más Familias en Acción hablan también

de otro indicador número de madres titulare vinculadas en el

Programa Más Familias en Acción áreas para poder promover el

entendimiento parte de1200 madres y la meta es llegar a 3600

madre ¿Cómo va eso? ¿Que se ha hecho?¿cómo se ha
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implementado estas metas? También habla de lo de red unidos

que es mantener el apoyo 100% al programa y el porcentaje a

programas crono grados que apoyan la estrategia yo quiero

decirle al señor Sergio Mauricio que me gustaría doctor y

desde hace rato lo he venido planteando acá siempre que

usted viene que nos presente esos indicadores serian buenos

conocerlos porque si hablamos del Programa Más Familias en

Acción uno lo ve presenta a la gente le dan el subsidio la

gente le da la tarjetica la gente saca su plata pero como es

esa incidencia en el desarrollo de Bucaramanga como está

incidiendo mire acá la vez pasada me acuerdo los

empresarios, los compañeros que tienen incidencia en el

sector calzado comentan a veces la falta de mano de obra en

el sector y unos de los indicadores que decían que esas

guarnecedoras que esas madres prefirieron irse a la casa a

recibir el subsidio que de pronto estar fortaleciendo el

desarrollo de la empresa aquí en Bucaramanga por ultimo

dejo una caricatura que salió en un periódico es una

caricatura no más sin comentarios al respecto. Por lo demás

muchas gracias presidenta

LA PRESIDENCIA: a usted Honorable Concejal tiene la palabra

el Honorable Concejal Dionicio Carrero Correa

Honorable Concejal Dionicio Carrero Correa: muchas gracias,

doctora Sandra Pachón, presidente, Honorable vicepresidente

Jhan Carlos, doctor Diego Fran, doctora Tatiana, doctor

Sergio Mauricio, Honorables Concejales, público presente,

periodistas. Mire yo siempre he sido un poco contradictor y

crítico con este tema, siempre he estado en desacuerdo con

estos temas del gobierno donde la verdad a lo que con llevan

es a la mendicidad del ser humano pero en fin un granito de

arena sobre el universo no puede cambiar el querer de muchos

que quieren seguir en la pobreza, yo, doctor Sergio Mauricio

tengo muchas inquietudes y entre algunas de ellas pienso que



ACTA 026 FOLIO 21

oficina de la cual usted dirige le falta más ejecución, le

falta salir más de su oficina quitarse esa corbata y salir

de ese aire acondicionado y caminar por los barrios de

Bucaramanga porque aquí por lo menos se hablan de incentivos

de salud y de incentivos de educación que es para asegurar

la asistencia alimentaria de los menores de 7 años y doctor

Sergio Mauricio en todos los informes yo no he visto el

primer informe que usted nos diga nosotros tenemos unos

funcionarios o unos funcionarios nutricionistas o unos

funcionarios que vayan y revisen y les hagan un seguimiento

a los niños si están comiendo de verdad que les dicen aquí

en incentivos de salud que permite a las madres proporcionar

alos niños una alimentación adecuada que incluya

leche,fruta,huevos,carnes y verduras de su región para que

puedan crecer saludablemente yo le pregunto, usted ha hecho

ese tipo de seguimientos señor director, no nos ha confesado

en la primera de las intervenciones suyas no lo he escuchado

a no ser que de pronto sufra yo de amnesia parcial en este

tema yo lo invito a de que verdad doctor esa oficina que

usted tiene es de Salir al area,terreno salir con su gente

ir hacer seguimiento y de verdad ver si esos incentivos se

están haciendo uso adecuado aquí un concejal hablaba si

usted articulo o ha articulado con otras secretarias como

sabe usted teniendo la secretaria de salud la secretaria de

educación si realmente se han ejecutado estos programas

aquí decimos de la deserción escolar aquí estaba llamando a

algún rector a ver si han hecho algún seguimiento de acción

social con los rectores de los alumnos de ustedes alos niños

que le están pagando por asistir, se les paga por asistir

este gobierno de ya 12 años es un gobierno asistencialista

se les paga por asistir alos colegios entonces que

seguimiento le ha hecho usted a eso señor Sergio Mauricio

con los rectores con la secretaria de educación yo no he

visto el primer informe sobre este tema aquí hablaba algún
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concejal de la deserción escolar claro aquí la deserción

escolar es altísima doctor Sergio Mauricio que pasa los

incluyen los matriculan doctora Carmen lucia doctor Cristian

ustedes que tienen bastante conocimiento del área de la

educación porque tienen información cercana y el doctor

Uribe obviamente y el doctor Henry también tiene familia

educadora entonces nosotros sabemos haya llegan y los

inscriben para que Honorables Concejales para ganarse el

subsidio y alos pocos días se retiran y continúan con el

subsidio y que seguimiento le ha hecho usted a eso doctor

Sergio Mauricio yo si quisiera que nos diera por escrito no

hoy para que haga una revisión de verdad técnica sobre el

tema, la otra parte de los indígenas que hablaba aquí el

doctor Wilson y el doctor Henry Gamboa yo sigo como liberal

doctor Sergio Mauricio apoyando a los indígenas obviamente

esos del norte hay más de 400 indígenas caracterizados que

los hicimos en el periodo pasado y realmente allí no es

mucho lo que ha llegado este subsidio o estos incentivos

para esta comunidad entonces sería muy bueno que no lo

comentara aquí doctor Sergio Mauricio. La otra parte que se

habla que usted tiene una gran plataforma tecnológica muy

buena para convocar eso es cierto Honorables Concejales

pero antes de convocar eso es cierto vuelvo y le repito como

este gobierno es social entonces hay que ir a los barrios y

usted doctor Sergio es una cosa diferente lo que le lleve un

funcionarios a lo que usted realmente pueda revisar

obviamente usted es un directivo pero de vez en cuando haga

un arqueito un sorteadito lléguele de sorpresa a algunas

comunidades y usted de primera mano sabe cómo está la

situación en este tema tan controvertido a nivel nacional yo

digo finalmente doctor Sergio Mauricio, Honorables

Concejales que cuando el gobierno estalle la olla que no

tenga nada más que hacer hay se van a dar cuenta que eso no

era necesario y aquí decía un concejal que vamos a ampliar
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de 18.000 a 20.000 mil ¿están ampliando qué? La pobreza en

la ciudad de Bucaramanga. Muchas gracias presidenta

LA PRESIDENCIA: gracias Honorable Concejala tiene la palabra

el honorable concejal MARTHA ANTOLINEZ GARCIA del partido

liberal

Honorable Concejala Martha Antolínez García: gracias señora

presidenta. Un saludo muy especial para la mesa directiva

para el doctor Sergio Mauricio, para las demás personas los

compañeros del cabildo y para las demás personas que nos

acompañan gracias. Doctor Mauricio durante el cuarto

trimestre del año 2012 el gobierno nacional asigno 10.000

mil nuevos cupos para el beneficio de familia con puntaje

menor al 30.5 quisiera saber de pronto cuantas personas se

inscribieron para aspirar a estos cupos en nuestra ciudad

que número de beneficiarios igualmente cuantas personas

fueron beneficiadas en este programa para los cupos que se

les dieron en nuestra ciudad que numero de beneficiaros

sirvieron esta condición con la recalifición con la opinión

realizada al entrar en vigor el SISBEN en la versión 3.0 el

compañero Jaime Andrés hablaba sobre el Programa Jóvenes en

Acción hay quedar la versión del plan Colombia gracias a

DIOS en el 2001 este programa fue ejecutoriado por el

gobierno nacional y hoy día ya nuevamente se está dando en

Colombia yo quisiera saber cuáles son los requisitos para

acceder un joven al Sena debido a que hoy en día no tienen

acceso a aquellas universidades costosas para entrar al Sena

solo se necesita ahorita buscar una palanca política que si

el político me ayuda, que si el político me colaboraF de

pronto para poder acceder a estos estudios para dar la

oportunidad a aquellas personas,silencio,silencion,silencio

aquellas personas que no tienen acceso al Sena en noticias

pasadas se escuchó con la gestora de gobierno manifiesta no

haber recibido sueldos durante 2 meces acá en Bucaramanga
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también se está presentando esta situación cuáles serán las

razones y por qué también quisiera saber qué relaciones hay

entre el programa nutricional de la alcaldía con el subsidio

económico de nutrición para adultos mayores del programa de

la red unidos Familias en Acción. Muy bien la gente se

inscribe esperando de pronto el sueldito pero mire ahorita

se vio en las ferias de barranquilla los carnavales de

barranquilla el disco de “entre semana se mama ron y el fin

de semana se cobra el programa familias en acción” entonces

hay mucha gente que vive pendiente del sueldo que les llegan

en familias en acción y ya no salen a trabajar si no ha

rumbear y esperar que el fin de semana le paguen familias en

acción para vivir a lo rico doctor el programa de mujeres

ahorradoras, un minuto presidenta. De verdad fueron

inscritas 1407 yo creo que esto sí debería ser una

obligación del ahorro para estas mujeres debido a que el

numero fue muy bajo para lo que se presentaba para el

capital semilla nadie se esmera para realizar el ahorro

esto sí debería ser una sugerencia una ayuda que esto

fuera obligatorio en familias en acción. Muchas gracias

Presidenta

LA PRESIDENCIA: a usted Honorable Concejala tiene la palabra

a continuación del partido así el Honorable Concejal Jon

Jairo claro AREVALO.

Honorable Concejal Jhon Jairo Claro Arévalo: gracias

presidenta Honorables Miembros de la mesa directiva, doctor

Sergio Mauricio Arciniegas. Yo, tengo unas inquietudes y me

parece el informe muy importante pero tengo unas inquietudes

en aras que aquí hay un elemento importante permite

evaluar para ser mejores en los procesos subprocesos

programas y subprogramas del Programa Más Familias en

Acción, es lo referente al punto de peticiones quejas y

reclamos hubiera sido interesante que nos hubiera colocado
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aquí en este informe desglosado en que puntos son críticos

de los diferentes diría yo subprogramas en caso de Jóvenes

en Acción, Mujeres Ahorradoras en el tema de salud

capacitación salud etc. porque de alguna manera esto permite

evaluar y avanzar en la mejora como lo dije inicialmente en

los procesos familias en acción hay un trato yo no sé aquí

usted habla generalmente de familias en acción de madres me

causa curiosidad un tema algo que tiene que ver ¿Qué pasa

con aquellos padres cabezas de familias? o sea hay alguno de

ellos o solamente esta este programa para padres para madres

igual hay una ley que es la establece o la que diríamos

fortaleza a las madres las lideres, las madres cabezas de

familia pero si sería interesante que nos digiera estas

peticiones quejas y reclamos en qué sentido van donde están

y en qué estado se encuentran y que se ha hecho para

solucionar aquello gracias

LA PRESIDENCIA: gracias Honorable Concejal tiene la palabra

la Honorable Concejala Carmen Lucia Agredo Acevedo del

Partido Conservador

Honorable Cocejala Carmen Lucia Agredo Acevedo: buenos días

señora presidenta a los demás miembros de la corporación al

doctor Sergio Mauricio yo creo que en el día de hoy también

ha sido muy claro usted en el informe y yo si no estoy de

acuerdo con algunas posición de los compañeros que el hecho

de tener corbata significa que no se haga un trabajo de

campo lo contrario se trabaja y se sale a los barrios lo que

pasa es que todo va ligado todo va unido como se van a

proponer programas sociales cuando depende de un SISBEN

depende de un corte depende unas estrategias que dio el

gobierno nacional pero que va encaminando especialmente

aquí en este caso de Bucaramanga a un trabajo que se hizo

por Planeación Municipal donde se evidenciaron errores si

bien es cierto el gobierno nacional, el puntaje cambio y el
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corte es muy bajo en 30.54 creo que es ahora todos quieren

tener ese punto y por eso ha habido protestas masivas estos

rangos mucha gente quedo por fuera usted mismo lo ha dicho

se disminuyeron el periodo pasado ya llevamos 2 años y el

municipio no ha hecho absolutamente nada para poder tener el

personal completo para la revisión de los puntajes del

SISBEN y en un informe que no han presentado aquí la

directora del SISBEN nos señala que hay total 13375

solicitudes o novedades entonces esto tiene que ir estos

programas sociales tienen que ir de la mano con Planeación

tienen que ir de la mano con la oficina de la Acción Social

entonces si no se hizo una revisión y un estudio como quedo

evidenciado en el cabildo ya evidenciado que se

antepusieron el uso de la palabra hay quedo claro que hubo

errores y se pudo demostrar aquí se evidencio con

testimonios de personas donde se hizo un censo y se hizo un

estudio diferente al esperado por la comunidad entonces aquí

llámemelo a las verdades pero 2 años no se ha hecho

absolutamente nada al respecto entonces no podemos echarle

la culpa al Director de Acción Social cuando eso no es así,,

si tengo algunas inquietudes con relación al informe porque

nos ha señalado solamente la población desplazada pero los

discapacitados no los encuentro ,ni las mujeres cabeza de

familia ni a las personas de la tercera edad que requieren

una atención especial están los recursos de la estampilla

que deben ir direccionados a temas específicos de la tercera

edad a las mujeres de la tercera edad pero resulta que la

mayoría salieron del rango establecido por la ley entonces

esa que pasa con esos recursos que van a la administración

municipal y que ya no se benefician un número considerable

de las personas de la tercera edad igualmente los

discapacitados las mujeres cabeza de familia que habían

alrededor de 35.000 mil mujeres cabezas de familia ignoran

estos momentos cuántas estés registradas en el sisben pero
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creo que sería importante conocer esa información y algo muy

cierto que ha dicho el concejal Jaime Beltrán aquí que no se

sabe quién está diciendo la verdad si la realidad social

que estamos viviendo o los informes que se presentan y los

estudios que se han dado hay menos pobres de lo que han

dicho la Cámara de Comercio o que han varios concejales

clasificando estos informes pero la realidad es otra

Bucaramanga tiene muchos pobres y cada vez mas no sé si es

que está tapado por un manto ahí que no se deja ver yo se

deja ver pero usted yo sé que ha salido de los barrios

porque lo he visto salir de los barrios sin corbata y con

corbata no tendría problema, he sabe que en Bucaramanga hay

mucha pobreza mucho desplazado hay mucha mujeres cabeza de

familia entonces el corte aquí no es el real hay que

trabajar más de la mano con la oficina del SISBEN con

Planeación Municipal porque si no los programas sociales no

van a llegar y Bogotá dice eso Planeación Nacional si se

corte va a tal pero si no se hace el estudio y el censo real

como aquí se evidencio que se hizo hubo errores y no se han

arreglado por eso es que los recursos no pueden llegar como

llegan si quedo mal hecho entonces pedirle que yo creo que

en el día de mañana tenemos a tener otro tema relacionado

con el SISBEN la Acción Social y Planeación Municipal y

ojala hay nos salga esta información más concreta porque sé

que usted ha podido hacer lo que Planeación le ha informado

también y Planeación le ha informado a nivel nacional eso

era todo señora presidente

LA PRESIDENCIA: gracias Honorable Concejala tiene la palabra

el Honorable Concejal Cristian Arguello Gómez del partido

verde

Honorable Concejal Cristian Arguello Gómez: gracias doctora

Sandra muy buenos días para usted, para el doctor Jhan

Carlos su primer vicepresidente, para el doctor Sergio,
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doctora Tatiana los compañeros y compañeras. Hay algunas

inquietudes que a mí me asaltan doctor Sergio porque

escuchando esa ampliación y esa ampliación en cobertura que

da este programa de gobierno nacional donde bien lo decía el

doctor Henry Gamboa aumenta el número de cupos pero eso ya

tiene una significación y una venia una manera de entenderlo

y es que la pobreza está aumentando yo me hago una pregunta

y pocas veces estoy de acuerdo con el doctor Dionicio pero

hoy estoy completamente de acuerdo con el cuándo los

programas de existencialismo mitigan la pobreza o aumentan

la pobreza y eso es algo para analizar yo quisiera saber si

existe doctor Sergio alguna manera o alguna forma de poder

evaluar si una persona que viene beneficiándose de este

subsidio desde hace 5o6 años desde el momento de su inicio

se ha venido aumentando el número de hijos de su familia

quiero decir si hace 5 años la persona tenía un hijo ahora

tiene 3 o 4 ahora si pudiéramos tener una estadística para

poder mirar hasta qué punto el programa de familias en

acción lo que genera es más pobreza por que como lo decía el

concejal Dionicio la gente se vuelve alguien que es

dependiente de algo que le va solucionar todos sus problemas

cuando el concejal Uriel Ortiz colocaba la diapositiva de

la caricatura eso es lo que está pasando en la ciudad la

gente para que va buscar empleo si tiene una manera de

generar ingresos sin tener que hacer nada y eso es lo que

está generando es más pobreza en lugar de solucionar un

problema pero yo sí quiero pedirle de manera especial doctor

Sergio que al Concejo usted nos pudiera presentar un

informe o que lo pudiera mandar más adelante de manera

escrita si pudiéramos hacer ese análisis ejemplo año 2005 la

señora Carmenza Pérez estaba recibiendo subsidio por tener

un hijo cuantos hijo tiene esa señora al tiempo de hoy si ha

subido a 4 ,5 ,6 y 7 hijos y nosotros podemos empezar a

analizar aquí en el Concejo para ver si eso está solucionan
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o está agravando el problema de pobreza porque un programa

de subsidio que no va acompañado por programas de formación,

que no va acompañado por programas de emprendimiento que no

va acompañado con el desarrollo y la capacidad tanto

intelectual como empresarial de alguien sencillamente lo

vuelve dependiente y esa dependencia genera como está

pasando en un vecino país nuestro un caos social enorme

sabemos que el programa tiene unos beneficios importantes

coloca muy buenos votos es una votación impresionante claro

que si eso lo vimos en las elecciones de nuestro actual

presidente yo estaba en el otro bando mirando en el otro

bando cómo funcionaba, y como hacían filas, como repartían

panes y como colocaban buses y cerraban la cara 27 y todo

eso funciono así pero la pregunta es ¿Cómo nosotros podemos

mirar y realmente y evaluar doctor Sergio si este programa

está dando el resultado para lo cual fue concebido ?al

asegurar la cobertura en educación que los niños tengan como

comer pero si eso está generando más pobreza que nosotros

podemos hacer un análisis también aquí y hacerle un

llamado al gobierno nacional pero con grados concretos, que

nos permitan hacer un profundo análisis de la realidad

nuestra a quien en esta ciudad por lo demás yo creo que

son datos se aumenta la cobertura estaba leyendo que el

gobierno nacional dispone 1.7 billones de pesos para este

programa está la ley que esta para la sanción del presidente

entonces todo esto va avanzando pero me preocupa que estemos

nosotros en vueltos en algo que no va terminara de una muy

buena manera. Muchas gracias señora presidenta

LA PRESIDENCIA: a usted Honorable Concejal tiene la palabra

el Honorable Concejal Carlos Arturo Moreno del partido

AFROVIDES

Honorable Concejal Carlos Arturo Moreno: muchas gracias

señora presidenta, muy buenos días a la mesa principal y a
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la mesa directiva a los compañeros conejales y concejalas al

doctor Sergio a la doctora Tatiana y al público que nos

acompaña, pues doctor Sergio Mauricio el informe para mí lo

vi todo normal completo, pero no encontré no sé cómo manejan

ustedes el sector rural por qué no lo encontré en ninguna

parte donde figuran familias del sector rural o madres del

sector rural o la gente ya mayor de edad los de la tercera

edad del sector rural no aparecen en ningún informe lo veo y

me preocupa por que el SISBEN tiene que tener diferenciado a

las familias del sector rural más vulnerables uno que se

pasea por estas veredas se dan cuenta que hay familias que

se viven en la extrema pobreza y no aparecen en ninguna

relación no las encuentro entonces no sé si es que falta

articulación entre el SISBEN y su secretaria de familias en

acción para que esto pues uno encuentra un informe

totalmente desglosado y que diga en el corregimiento diga 20

familias que los está atendiendo el sector rural que le esta

dando beneficios alos hijos que le está ayudando algo que

de verdad apareciera el informe que en el año tiene 1 0 2

visitas a estos sectores que se confirmó que si a los

muchachos se les está dando este subsidio de verdad lo está

aprovechando porque yo sé que lo que decía el doctor

Dionicio es cierto hay familias que inscriben a los

muchachos a los dos meces lo retiran y solamente los mandan

a la escuela a que figuren en el registro de las escuelas

pero lo mandan solamente para cobrar y hay unas familias

que viven en el corregimiento uno que lo hacen tienen 8,9

hijos y tienen registrado 6,7 y cobran esa plata pero los

niños se la pasan todo el día en la calle aquí la deserción

escolar y utilizan eso para solo cobrar mirar de verdad

como se pudiera articular eso doctor articular eso doctor

Sergio articular eso usted tiene su Programa de familias su

Programa de Jóvenes en Acción pero el Sena también tiene un

programa para jóvenes en el sector rural y se podría
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articular porque es que trabajando cada uno por un lado no

da resultado deben de trabajar con el Sena deben trabajar

con desarrollo social hasta con él por IMEBU, que el IMEBU

dan unos incentivos unos créditos a la gente para pero como

le digo cada uno da 10 pesos y eso diez pesos se pierden

entonces si se unen los 4,5,6 programas se va a reunir 50,60

pesos pero esos 60 pesos le van a servir a la gente para que

crezcan y así poder estar hablando uno, dos años que hemos

disminuido la pobreza. Uno hablando con la gente y la

semana ante pasada hablaba con la madres de familias en

acción y quedaron por fuera debido al mal manejo del nivel

que se le da al SISBEN porque para mí Bucaramanga es

maquillada con el cuento que la pobreza ha bajado y no ha

bajado estamos con el cuento hay de que hemos disminuido la

pobreza pero no ha bajado la pobreza esas madres de familias

en acción perdieron todas las oportunidades y quedaron por

fuera y sé que hay testimonios y si toca conseguirlos pues

lo conseguimos hay otros que dicen que los pagos son

inoportunos que pagan X o día después o sea si dicen el 10

no pagan el 10 llegan el 30 y por eso vemos como articulamos

eso miráramos eso y mejoramos las cosa y si el día que

tengamos al Secretario de Planeación a la Directora del

SISBEN miramos como se les da manejo a eso de los puntajes y

miramos cuentan puntos en el SISBEN y hay gente que viven

en una invasión y aparecen con 60 80 puntos en el SISBEN y

no hay equidad y eso si valdría la pena que el doctor Sergio

Mauricio Pues mirara, y consiguiera gente que le hiciera un

seguimiento a eso, se hiciera un censo con estas invasiones

con estas familias que viven en la pobreza y luego decirle

al SISBEN vea haya hay 20,50 familias que están en un

puntaje del 70,80% para el SISBEN y no les aplica para nada

pero si en la realidad de la pobreza porque yo conozco esa

situación de gente que les muestra uno el SISBEN salieron

70,68 puntos en el SISBEN y va usted y el rancho donde viven
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es en tabla, en piso de tierra y no tienen ningunos

servicios y si aparecen con puntajes de 60,70 puntos que

para nada le sirve entonces mirar cómo superar para que

lograr eso, doctor Sergio Mauricio entonces el informe uno

lo ve ejecuto y bien a los programas pero falta darle de

pronto una organización que en el próximo informe digamos en

los corregimientos 1,2, y 3 se evidenciaron tantas familias

que se pueden vincular o deben vincular o deben estar

vinculadas al programa lo mismos en estrato 1 y 2 muchas

gracias señora presidenta

LA PRESIDENCIA: a usted Honorable Concejal vamos a darle la

palabra a la bancada del partido de la U y su vocero el

Honorable Concejal Cristian Niño Ruiz

Honorable Concejal Cristian Niño Ruiz : gracias para

presidenta un saludo para usted para el doctor Jhan Carlos

para el doctor diego Fran para mis compañeros del Concejo el

doctor Sergio Mauricio, doctora Tatiana y todas las personas

que están aquí presentes definitivamente presidente todos

anhelamos que el doctor Sergio Mauricio este acá presente

trayéndonos informe de gestión o dándoles su informe doctor

Sergio Mauricio a medida que se van presentando las sesiones

plenarias de cada uno de los tres periodos, doctor Sergio

Mauricio hemos podido dialogar en varias oportunidades y

siempre con una idea muy propositiva de querer hacer algo y

no quedarnos como fallos ante todo lo que está pasando

alrededor nuestro y como que nos conformamos doctor Sergio

Mauricio no es del tema suyo pero en toda Colombia hubo

revuelo por lo del impuesto predial nosotros aquí no pasó

nada sencillamente la gente tiene que pagar un montón de

impuesto predial y aquí no pasó nada y en este momento yo

le doy gracias a Dios por qué familias en acción al menos es

una ventana por donde familias en acción la gente puede

esperar alguna ayuda algún beneficio por que en base a su
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pobreza o en base la cantidad de niños que tengan la

caricatura del doctor Uriel lo felicito demasiado acertada y

lo hemos venido diciendo acá en el concejo y hemos tenido

la oportunidad de hablar estos temas y es que en la medida

en que nosotros a la gente le demos el dinero nunca vamos a

encontrar una solución a este problema en una oportunidad y

en uno de estos discursos y un tanto mediáticos que hizo la

gobernación en el periodo anterior hicieron todo una

convención un debate sobre todo lo que era niñez, protección

a la niñez como uno de los punto a articular a nivel

nacional doctor Sergio Mauricio usted estuvo haya vino

gente del Brasil donde ellos superaron muchas de esta

situación, vinieron gente de los Estados Unidos de muchas

parte del mundo y nunca, nunca la solución presidente era

darle dinero a las personas jamás por que, por que el

dinero nunca soluciona el problema esto se vuelve un

paliativo para mantener la pobreza para mantener la gente

engañada al contrario en lo que coincidimos todos y yo estoy

casi seguro doctor Sergio Mauricio que hasta usted está de

acuerdo con nosotros es que la pobreza se incrementa porque

tristemente un sistema de orden un tanto socialista nunca

nos lleva a nosotros a tener ningún tipo de solución

diferente de crear una sociedad que no le gusta trabajar,

una sociedad vaga una sociedad de zánganos ¿Por qué doctor

Sergio Mauricio? Por qué cuando usted va a mirar los 170 los

180 mil que llegan a una familia que pueden llegar a 500

600 hombre si se los dan gratis que afán tiene esta persona

de salir a trabajar ninguno doctor Sergio Mauricio yo le he

dicho varias veces en este Concejo nosotros en la conseja la

empresa que manejan mis hijos usábamos y trabajábamos mucho

con la gente del norte, sur y usábamos acá jóvenes en san

Rafael 115,120, 130 en mano de obra y lo que decía el doctor

Dionicio de esos ninguno volvió a trabajar tuvimos que

emplear gente de Piedecuesta actualmente tenemos mucha gente
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de Piedecuesta y que pasaba nosotros íbamos a ver qué pasaba

con el trabajo que les habíamos encomendado y donde está la

señora, está haciendo la cola para el subsidio para los

abuelitos, está haciendo la cola para el subsidio de la

comida de los niños, está haciendo la cola está en el

programa familias en acción o sea a ella le quedaba tiempo

consiguiendo dinero que no le queda tiempo para trabajar y

cuando la persona no le queda tiempo para trabajar doctor

Sergio Mauricio se vuelve una problemática bastante delicada

porque yo creo que una de las banderas que Colombia pudo

tener durante mucho tiempo es su gente con su capacidad

para trabajar doctor Cristian yo le digo porque en este

proceso inusual que hemos vivido nosotros toda la vida nos

hemos dado cuenta que para nosotros los colombianos hacer

cualquier cosa no es imposible pero hoy con lo que nosotros

estamos haciendo esta ley 15.32 de familias en acción con

unos objetivos tan claros deja de ser como la panacea de

solución de ningunos de los problemas hablamos de mantener

de mantener la educación, hablamos de la no deserción

escolar inclusive con el doctor Uriel nosotros presentamos

un proyecto la prevención de la manera escolar de una manera

u otra se ha venido aplicando algo afortunadamente

garantizar la salud n de los niños de 5 a 7 años muy bien y

completar los ingresos a las familias para que estas

personas no tengan que pasar tanta necesidad muy buenos los

objetivos doctor Sergio Mauricio pero nosotros los que

estamos logrando con esto y hoy día admirar que el objetivo

era 21.000 familias y no hemos pasado de 19.000 y yo pienso

que va seguir disminuyendo en base a la nueva clasificación

del SISBEN yo pienso no se doctor Sergio Mauricio si usted

sea el vocero para que le tengan la voz en cuenta pero yo

creo que usted doctor Sergio todo este dinero doctor Sergio

Mauricio yo no critico su trabajo pero usted toma este

dinero a las condiciones que son dadas pero si usted tiene
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esta cantidad de dinero que se está echando a la basura que

estamos llevando más gente a la drogadicción que estamos

llevando más gente con esto alguien preguntaba doctor creo

que el doctor Cristian Argüello, doctor Sergio Mauricio hoy

día al llevar 5,6 años con ese programa que hemos logrado

cuales son los indicativos que nos dice que tenemos menos

pobreza cuando nosotros vemos es que hay más pobreza que

hemos logrado con los niños una deserción doctor Sergio

Mauricio del 10 % es algo que nos debe aterrorizar y es algo

que nos debe llamar la atención y pronunciarnos nosotros y

declarar que estos proyectos no resuelven absolutamente nada

porque no le enseñamos a la gente dejemos de engañarla con

estos proyectos y enseñándole a la gente a trabajar con esa

cantidad de dinero yo estoy seguro que ya hubiéramos podido

crear por lo menos unos 200 o 300 pequeños talleres ya sean

de productores de alimentos ya sean de en guarnecedores, de

pequeños fabricantes que en este momento estarían generando

una muy buena carga favorable de trabajo a la ciudad y no la

situación que nosotros seguimos viendo, hay programas que

uno no desconoce, mujeres ahorradoras que bueno que motiven

a la gente aprender ahorrar esa es la base de poder hacer

cualquier cosa es tener un pequeño ahorro pero doctor Sergio

Mauricio yo si lo animo a que este proyecto deje de ser tan

asistencialista y pueda ser un proyecto que pase a hacer

más productivo y con mucho mas enfoque hacia la ciudad,

hacia la pobreza hacia el trabajo que al asistencialismo que

no permite que la gente pueda progresar doctor Sergio

Mauricio yo no lo invitaría que fuera por alla a esos

barrios porque no es fácil pero si sería muy bueno que al

menos se tomara doctor Sergio aleatoriamente una cantidad de

la población de esos 19.000 una cantidad del 10% y que esos

1900 personas pudieran tener un seguimiento, tener un

seguimiento y que pudiera el próximo informe usted decirnos

esta persona en su condición cuando que empezamos el estudio
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era esta y hoy en día es esta no sé si lo pueda hacer no se

doctor pero sería muy interesante saber que el proyecto de

familias en acción la ley de familias en acción realmente es

beneficiosa para las ciudades o sencillamente está

generando mucho más desempleo o algunas comodidades o está

generando mucho más desempleo y está generando con mucha más

conformidad del gente pobre con todo el tiempo ociosos para

hacer y pensar cosas que no propiamente están en dirección

de que Colombia sea menos pobre si no yo pienso que son

medida que hicieron para que cada vez vaya más hacia al

fondo de la pobreza una cosa es no tener en que trabajar y

otra cosa diferente es decirle a la gente no trabaje por que

yo le doy esto y yo creo doctor Sergio Mauricio como persona

que ha estado vinculado a la industria del calzado igual que

el doctor Henry Gamboa Mesa, nosotros vemos con mucha

preocupación muchísima preocupación lo que viene para

Colombia que viene para nuestra industria nosotros vemos en

esta industria como la gente se esfuerza por salir adelante

pero cuando miramos la industria de la confección infantil

que está desapareciendo en Bucaramanga creaciones teresita

no están, cualquier cantidad de fábrica, cualquier cantidad

de fábricas están desapareciendo y por qué están

desapareciendo porque la gente prefiere irse a la casa

recibir 600,700 que irse a trabajar desde las 6:00 am 6 de

la tarde por los mismo 600 mil pesos entones doctor

Dionicio hacen una cola de 2 horas, chuparse el sol

suavecito pero saber que reciben la plata sin trabajar

entonces yo doctor Sergio Mauricio yo no pongo culpable a

usted en ningún momento si no que yo lo animo para entonces

yo no creo que se pueda tener un medio donde usted lo pueda

transmitir a nivel nacional, no sé si usted pueda en este

momento la pobreza absoluta en Colombia y Bucaramanga han

disminuido yo desde mi punto noble y tal vez humilde de ir

a pasear esos barrios no propiamente siendo política sino de
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ir haciendo necesidad a una persona de esas nosotros vemos

que de una manera la pobreza se está incrementando en base

que en base a que la gente solamente quiere recibir algo sin

trabajar a nosotros no viene mucha gente a la oficina q

nosotros personalmente nos viene mucha gente de la comunidad

mío a la oficina mía yo solamente les digo y cuál es el afán

suyo del que el puntaje le salga más bajito es que su deseo

viene de la miserables y vivir en un mundo tan pobre no he

aceptado ningún reclamo de eso digo vaya a hacer reclamo yo

no voy a reclamar pobreza para usted tristemente en el medio

de nosotros vemos y nos estamos desenvolviendo en nuestra

ciudad la pobreza es muy aceptada y que en estos proyectos

que nuestro programa estamos viviendo día a día son

programas que son un paliativo para que la gente pueda ir

más allá de su pobreza y que la gente no pueda superar

ningunos de sus obstáculos y sus retos por lo demás doctor

Sergio Mauricio el informe llego el 18 de marzo yo pienso

que todos tuvimos para realizar los revisamos los revisamos

y me parece muy bien el informe muy acertado no habla de sus

visitas con corbata por allá en ningún lado pero cuando vaya

a visitar quítese la corbata porque hay que trepar mucha

montaña pero por lo demás presidente muchas gracias le dejo

los 20 min ahí al doctor Cleomedes.

LA PRESIDENCIA: a usted Honorable Concejal tiene la palabra

el Honorable Concejal Cleomedes Bello Villabona del partido

de la U.

Honorable Concejal Cleomedes Bello Villabona : gracias

señora presidenta a nombre suyo quiero saltarme el protocolo

señora presidente y saludar todos los presentes yo no

entendí cuando el doctor Cristian niño hablo de la

candidatura del doctor Uriel a era de la candidatura o la

caricatura bueno mire doctor Sergio Mauricio este es un tema

es un tema muy delicado y yo siempre que usted ha venido
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aquí al Concejo he tratado de hablar del paternalismo que

tiene este programa que es tan peligroso como también

importante para cada una de la ciudadanía aquí vamos

doctor Mauricio no se nos vaya a volver usted un duro de

verdad que eso es peligrosísimo mire cuando uno trabaja con

la necesidad de la gente es muy peligroso, cuando uno

trabaja con la necesidad de la gente todo el mundo acude al

que le da una miga de pan yo se que este año usted no pasa

de marzo de junio se haga de abril o junio que usted haga

la convocatoria en el estadio y le van a llegar 20.000

personas y el doctor Sergio Mauricio es la persona más

importante porque estamos jugando con la necesidad de la

gente yo quiero preguntarle es que se ha conseguido que se

ha mejorado es que la pobreza de Bucaramanga sigue en la

misma situación, las miserias en los diferentes barrios en

la misma situación los niños las mismas necesidades, todo

el pueblo con las mismas necesidades cuando llevamos y los

metemos haya en el estadio en un sitio y hablamos mire de

lo que se está haciendo a través de familias en acción este

es un tema muy delicado y que siempre le he dicho doctor

Sergio Mauricio tratemos de que el proyecto el programa que

viene hace 6 o 8 años tenga un beneficio cual es el

beneficio el costo de beneficio cuantas personas han salido

de esa miseria de esa pobreza esa necesidad en la ciudad de

Bucaramanga o simplemente le vamos a comprar una cachucha

una camisa para que digan mire aquí está Sergio Mauricio del

programa en cabeza de familias en acción regalándonos un

panecito cada mes y yo creo que Bucaramanga no está para

seguir en este situación yo veo el informe que dice en

general y habla de novedades cual novedades trae familias en

acción, actualización escolar será que eso es una novedad en

Bucaramanga otra cambio de titular cambio de estado de

familia, cambio de fecha de nacimiento eso es lo nuevo que

trae este informe por que los informes son iguales a los
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que usted nos ha traído acá al concejo de Bucaramanga habla

de un call center que yo creo que las familias que llegan

allá donde creo que es una casa de 3 habitaciones en el

barrio San Alonso todavía y eso no sé dónde funcionara el

famoso call center que tienes ustedes ahí y se hace unas

grandes inversiones se habla de que se gastan más 350

millones de pesos en la vigencia que llevamos así sea desde

el año 2012 o de toda la vigencia, capacitación a 228 para

madres líderes y que la hemos capacitado miremos cual es el

beneficio de esos 36 millones de esas 250 madres de familia

será que si las capacitamos ellas dejan de estar mendigando

de estar haciendo fila 2 horas para recibir 60,70 mil

pesos cada mes entonces yo no sé con esas capacitaciones

ustedes que consiguen mejorar el estado de estas familias o

tener estos recursos de familias en acción le den estos

recursos que son mínimos que son exiguos pero que ya la

gente se acostumbró en la ciudad de Bucaramanga y en todo el

país pero prácticamente mire que en Bucaramanga y la gente

la ciudadanía está enseñada trabajar a producir y hacer algo

y hay formas de trabajar en la ciudad Bucaramanga el

Instituto Nacional del Empleo crea da capacitaciones para

que la gente se vuelva productiva me regala un minutico

señora presidenta, me regala un minutico señora presidenta

LA PRESIDENCIA: honorable concejal tiene tiempo de 3 minutos

adicional

Honorable Concejal Cleomedes Bello Villabona :mire no sé si

los vendedores ambulantes, las familias las madres cabeza

de familia de estas vendedoras ambulantes que hoy no tienen

absolutamente nada que hacer pero que trabajaban no sé si

han llegado haya a Familias en Acción a pedir allá una

auxilio que han trabajado mancomunadamente con el Instituto

Municipal del Empleo y se ha trabajado mancomunadamente con

el SISBEN que es la parte fundamental de las familias en
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acción en la ciudad de Bucaramanga yo creo que son temas tan

importantes son temas que por ejemplo en el día de ayer yo

escuchaba al ex presidente Álvaro Uribe Vélez la importancia

que tiene familias en acción pero si se hace de una manera

productiva si se en camina la gente para que se vuelva

productiva y no se vuelva prácticamente esperando todos los

meces simple y llanamente vivan con el poco recurso que

familias en acción les da yo creo que lo importante de esto

es invertir en la capacitación pero que se vuelvan unas

personas que de verdad que produzcan, unas personas que

mañana hereden los recursos, recursos importantes que no

vivan del bien no por doscientos mil pesos que hereden el

mínimo y no solo esto que se vuelvan microempresarios, y

Bucaramanga tiene importantes eso Bucaramanga tienen

desarrollos Bucaramanga tiene programas importantes por eso

yo le pido doctor Sergio Mauricio evitar de que nosotros

sigamos siendo paternalistas y nosotros aquí no les damos y

ustedes no se llevan los cien los doscientos pesos entonces

esas familias que van hacer yo creo que lo importante de

esto, capacitemos, hagamos los productivos y de verdad sea

algo eficiente para la ciudad de Bucaramanga los recursos

que vienen no los podemos mal versar de esa manera no los

podemos utilizar de esa manera y yo creo que eso es

engañar la gente mire yo quiero que ojala usted me dé la

oportunidad cuando haga la reunión que hacen del programa

familias en acción que vayamos, que vayamos acompañando y

vera que lo que yo le estoy diciendo aquí es la mera verdad,

es la realidad de lo que se está viviendo en la ciudad de

Bucaramanga haya duran todo el día o medio refrigerio con

una gaseosa gritando a la persona que se invite lo que se

está haciendo en Bucaramanga utilizando la miseria

utilizando la necesidad para decir que se está haciendo un

plan importante en la ciudad de Bucaramanga cuando eso es

una farsa para engañar a la gente yo creo que lo que haga
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son proyectos productivos y que le invierta a la

capacitación pero que de verdad esa la gente de mañana los

hijos de estas personas digan el gobierno municipal través

del gobierno nacional hoy somos personas importantes en la

ciudad de Bucaramanga son de la ciudad de Bucaramanga

hagamos algo de lo que se invierta sea un beneficio futuro

y no simplemente hambre para hoy, pan para mañana yo sé qué

hacemos con este tema que viene desde el gobierno de Ernesto

Samper y se fortaleció en los siguientes gobiernos y en el

gobierno también en el gobierno de Álvaro Uribe también se

fortaleció pero no podemos seguir diciendo que este gobierno

de una miga que mañana cuando se acabe este recurso se acabe

familias en acción entonces tenemos que por que en las

ciudades pequeñas la gente están acostumbradas a trabajar en

el campo, gracias señora presidenta.

LA PRESIDENCIA: a usted honorable concejal

Honorable Concejal Cleomedes Bello Villabona disculpe por

haber utilizado estos minutos má.

SLA PRESIDENCIA: según el reglamento interno lo tiene

concejal, tiene la palabra el honorable concejal Edgar

Gutiérrez del partido liberal

Honorable Concejal Edgar Suarez Gutiérrez: gracias

Presidenta creo que intervinieron la mayoría de los

concejales entonces un saludo a la mesa directiva del

Concejo a los concejales de la ciudad, un saludo al doctor

Sergio Mauricio, a la doctora Tatiana y público presente

Presidenta, yo quiero referirme primero a la norma la ley

1532 del 2012 acá afortunadamente el gobierno nacional creo

el programa como política pública y lo regula a través del

programa familias en acción del programa y crea la ley 1532

cree acá los que manejamos los temas de pobreza del país los

temas de vocalización para darnos mucho aquí algunos se las
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dan de que saben mucho y lo que hacen es atropellar a los

concejales que de pronto están queriendo es aportar aquí

cuando se habla de vocación se habla de dos cosas: familias

en acción está midiendo y está vocalizando el SISBEN acá

tenemos dos instrumento importantes validados por la ley que

es el SISBEN y es el programa familias en acción el gobierno

nacional a través de sus diferentes departamentos de

misterio y es un proyecto muy grande y el modelo de SISBEN

es un proyecto mundial y latinoamericano y muy seguramente

el programa Más Familias en Acción lo va ser y está

tratando de medir la pobreza para saber a quien se le asigna

los subsidios no es que sea una persona que tenga los temas

de la ciudad que aplauda pero si es práctica para los

pobres del área la ciudad acá a su ex amigo o a su amigo

doctor Fernando Vargas no sé si sea amigo o ex amigo

Fernando Vargas pero hizo un esfuerzo muy grande al aumentar

la cobertura cosa que siempre aplaudí acá es encontrar de

los liberales que algunos no estaban de acuerdo del procesos

en tema de subsidios para los necesitados, platica para el

pueblo ahí está la ley lo que hace es focalizar y nos dice

cuáles son los beneficiarios aquí hay un despelote con los

puntos de corte con el SISBEN que nos embolato todo porque

los senadores no saben que son la pobres del país, los

senadores y los representantes no saben que son los pobres

del país y lastimosamente cuando aprueben las leyes hoy en

día todavía siguen aprobando leyes diciendo que el SISBEN

1,2 y 3 se benefician de tal programa el nivel 1,2, y 3 del

SISBEN y acá el año pasado yo traía leyes donde dicen se

beneficia tal persona en el SISBEN 1,2,y 3 y los senadores y

congresistas no saben que el SISBEN ya no se mide por

niveles pero acá con tranquilidad lo digo los senadores y

representantes no saben de la pobreza de nuestros con

ciudadanos en todo el país entonces es importante que

superemos el tema de los puntos de corte acá el gobierno
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nacional es el que está haciendo el esfuerzo de superar los

problemas del punto de corte hoy en día entiendo que para

familias en acción los beneficiarios en el artículo cuarto

es de pobreza los puntos de corte os están dando el DNP y el

DPS son los que están dando los puntos de corte a mí me

gustaría doctor que usted me hiciera llegar vía correo las

dos carta del DNP del DPS donde nos indican los puntos de

corte para nosotros conocer de primera mano cuales son los

puntos de corte hoy en día nosotros podemos dar para hoy

en día ir a las familias cuales tienen la posibilidad de

ingresar programas familias en acción yo no tengo el acto

administrativo del DNP,DPSpara saber en qué programa de red

unidos puede acceder en el tema de los punto de corte y

también el tema de la red unidos con la agencia nacional

para superación de pobreza extrema usted hay también debe

tener los actos de administración que equivalían la pobreza

del país para poder estar entre los pobres del país y

figurando con la ley. Mire el párrafo del capítulo cuarto

que cumple 100% de familias que cumplan con lo establecido

podrían ser beneficiada en el programa familias en acción

acá no habla del 100% tengo información doctor en este

trimestre ha ganado la del mil por ciento y tengo

información que tal esta esté informe de este trimestre que

paso con la inscripción de las personas de la convocatoria

más familias en acción yo tengo información que tan solo

llego ese 65% de la familia esto quiere decir alrededor de

16.000 mil entonces esto nos da el dato del años pasado

16.215 familias lo que yo entiendo es que 100% eran 19.000

mil familias para si no estoy mal la convocatoria que

hicimos este año por qué no han logrado ser inscritas que

fallo la convocatoria el tema de tuvo que a ver fallado

algo para que el tema de medio, el tema de cobertura

convocatoria tuvo que haber fallado algo para que no

llegara al el 100% de la inscripción también el tema de las
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familias bancarizadas el tema de las familias bancarizadas

se encuentran en un 75% cuando debería estar en un 95% por

qué esa reducción del 15 o del 25% de las familias

bancarizadas porque esa reducción cuando tendríamos que

tener el 95% que fallo porque esa reducción en el tema de la

bancarización. Doctor yo quiero preguntarle Bucaramanga esta

demorada en un proyecto en el tema de bancarización de la

reglamentación de la ley 15:32 uno la lee y hay en su

contenido está en el gobierno es su estructura garantizara

el funcionamiento del programa sabemos que ha sacado una

resolución o.50 la 0.52 y la o,70 y la 0.58 yo creo que en

Bucaramanga tratemos de cubrir los vacíos que dejo la ley,

no es tópico no es pensar en forma de medida yo creo

Bucaramanga podría tratar hacer un proceso de acuerdo o lo

que dejo el vacío la 15-32 a mí me parece que deberíamos

hacer un esfuerzo importante en ese sentido para ver a ver

si los subsidios pueden llegar de forma organizada el

articulo 10 nos trae la porosidad y no se podrá hacer

aplicaciones en el programa familias en acción con la

finalización en el programa 30 días del proyecto electoral

yo doy una proyección como lo hice en el momento del tema

electoral damos la norma porque usted sabe que estos

programas son muy apetecidos para la consecución de votos

pero pues ojala mire hoy nos están investigando muchísimo

bueno afortunadamente yo Salir con el concejal Diomedes y

otros concejales más pero aquí nos están investigando la

procuraduría por estos procedimientos ahora usted que tiene

el manejo de programas tengan mucho cuidado para que no se

metan en líos cuando viene el tema de las campañas

electorales por lo demás doctor es que acá en el Concejo el

apoyo y el acompañamiento a lo que más se pueda el tema de

familias en acción apoya muchísimo la función que usted

está realizando el proyecto que hoy en día usted hace con

la ciudad gracias
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LA PRESIDENCIA: a usted Honorable Concejal después de a ver

escuchado las intervenciones de los honorables concejales

le voy a dar la palabra al doctor Sergio para que él sea

explique y de respuestas de esta a los mismos tiene la

palabra doctor Sergio Mauricio

Doctor Sergio Mauricio: muchas gracias señora presidenta,

bueno tome nota muy detenidamente de cada uno de las

preguntas de los honorables concejales aunque hay preguntas

que cada uno de ellos realizan en su intervención que en el

momento de dar una respuesta puede ser simultanea entonces

vamos a iniciar con las respuestas del Honorable Concejal

Wilson Ramírez y lo primero que hablaba era acerca de las

etnias si hay etnias en Santander pero en lo que compete

en el municipio de Bucaramanga el concejal Dionicio Carrero

manifestada que tenía acentadas 400 familias puede a ver

indígenas en Bucaramanga pero si las familias censadas no

tienen hijos menores de 18 años y no los tiene estudiando

no pueden ingresar al programa o sea de nada sacamos con

que identifiquemos las familias indígenas si no cumple con

los requisitos para ingresar el programa entonces en esa

medida no podría establecer cuantas familias de las 400

egresadas honorable concejal fueron egresadas al programa

si pueden tener la base de datos que el maneja o las

inscripciones de EPS le puede dar una respuesta concreta en

este tema de lo que tiene que ver con las tarjetas débito

existieron muchas preguntas de los honorables concejales

doctor Wilson en lo que tenía que ver con el proceso de

tarjeta débito y bancarización ya no hay que hacer esas

colas como lo manifestaba el honorable concejal Cleomedes

Bello para recibir el monto que manifestó es un subsidio, es

un subsidio que lo establece una la Ley de la República y

ese subsidio hoy en día se maneja bajo la modalidad de

bancarización y es un sistema que el gobierno nacional
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establece bajo los parámetros económico para establecer y

medir la pobreza extrema que es medir la capital

familia,trabajo,familia y ahorro en esos esquemas se busca

crear la cultura en cada una de las familias del ahorro

entonces por eso es que el subsidio se entrega bajo la

modalidad de tarjeta debito mediante el Banco Agrario y

desde el año 2010 no se maneja largas filas para entregar el

subsidio se maneja mediante la modalidad de bancarización

entonces doctor Wilson el 80% de las familias beneficiarias

en familias en acción se encuentran bancarizadas por que

otro 20% no está localizado sencillo cuando uno va abrir una

cuenta de ahorros o una entidad financiera lo primero que

exigen es el documento de identidad original muchas familias

tienen la cedula perdida, tienen la tarjeta de identidad no

han pasado a cedula o perdida de documento entonces el banco

no expide ningún documento de cuanta de ahorro o tarjeta

debito mediante la modalidad de contraseña hay que esperar a

que reciban la cedula original y una vez tengan ese

documento el Banco Agrario que es la entidad que paga

entregaría ese documento en lo que tiene que ver con mujeres

ahorradoras porque apenas ingresamos con 1100 familias

doctora Martha, doctor Wilson Ramírez ,y Honorables

Concejales la misma pregunta por qué en Bucaramanga de las

16.000 familias solo 1100 tienen la cultura de ahorro ¿ qué

es ahorro? el DPS les gira el subsidio de familia tan pronto

la familia detecta que le van a girar en 10 minutos retiran

toda la plata ¿porque la retiran? No lo sabemos por qué las

necesitan o que tienen que pagar algún documento o alguna

obligación eso el gobierno nacional establece mediante el

control cuantas mujeres en Bucaramanga tienen la cultura

del ahorro les llega el subsidio y se demoran 8 días en

retirarlo o 15 días retira la mitad y luego la otra mitad

entonces este proceso se establece cuantas mujeres tienen

esa capacidad de ahorro hombre de Bucaramanga de las 16.000
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familias 1100 tienen la cultura de ahorro vamos a llamarlas

y a vincularlas a un programa de capital semillas donde le

dicen por cada 100 pesos que usted ahorre el gobierno

nacional le va otorgar 30 pesos para que usted tenga un

capital semilla ya que usted es una mujer ahorradora si en

determinado tiempo en 6 meces usted ahorra tanta plata el

gobierno nacional le otorga un incentivo para que la persona

pueda montar una microempresa o pueda montar un negocio o

pueda tener una buena calidad de vida, eso es lo que se

trata de establecer en el programa más mujeres ahorradoras

no es decirles tome yo les doy no hay una condición, hay una

condición, porque en Bucaramanga la cultura de ahorro en los

extractos 1 y en desplazamiento es muy mínima entonces se

busca incentivar a la familia que tiene esa cultura, el

indicador que refleja porque apenas 100 familias lo de la

estrategia juntos, lo de la estrategia juntos es una red que

busca medir la pobreza ¿cómo se mide la pobreza? El

parámetro que nos establece el gobierno nacional la pobreza

no cesa cuando se entrega el subsidio de más familias en

acción explico presidenta practicar un párrafo de la ley

anteriormente cuando una familia tenía un nuevo hijo y

estaba vinculado en el programa más familias en acción se

podía ingresar ese hijo entonces doctor Cristian ya el

2,4,5,6 hijos eran vinculados amas familias en acción y

entre más hijos tuviesen más subsidios iban a tener, ahora

la ley establece otra cosa solo se pagan 3 hijos de cada

núcleo familiar del programa más familias en acción si usted

tiene 5 hijos y los incluyo del mes de octubre nosotros los

incluimos pero les decimos escoja de estos 5 cuál de los 3

va recibir el subsidio entonces ya coloco una condición

para poder frenar esa ideología que tenía la familia de que

si yo tengo un hijo más recibiría más plata pero es que

resulta que la plata no de 200.000 ni 300.000 la plata son

50.000 pesos cada dos meses no conozco la primera familia



ACTA 026 FOLIO 48

que con 50.000 pesos vaya a salir de la pobreza esos 50.000

pesos que son en el primer ciclo son para que la familia

tenga un incentivo para poder llevar el hijo que tuvo a el

control de crecimiento para poder prevenir futuros

inconvenientes de salud ese es el motivo del subsidio

nutrición y si le queda algún recurso utilícelos para

complementar el ciclo nutricional del menor ese es el

principal, la principal herramienta por el cual se paga el

subsidio de nutrición y el subsidio de escolaridad no es

para alimentación de los hijos si se puede utilizar para

esa implementación porque tenemos entendido que el municipio

de Bucaramanga nos diga loncheras escolares pero si miramos

ese subsidio en que se utiliza muchas veces los niños

utilizan para transporte de cómo ir desde la casa hasta el

sitio de educación, lo utilizan para el pago de uniformes lo

utilizan para la compra de los textos, lo utilizan para la

sudadera y determinadas actividades y si les queda un

recurso que son apenas 40.000 pesos los pueden destinar para

la alimentación, las familias que más reciben en Bucaramanga

familias en acción son 135.000 pesos uno debe estar en

nutrición el otro debe estar en primaria y el otro si esta

en bachillerato 135.000 pesos cada 2 meces significa que

recibe 75.000 mil pesos mensual esa es la familia que más

recibe en Bucaramanga anteriormente si tenía 5 o 6 hijos si

recibía mucha plata hoy en día la ley reglamento cuanto es

el subsidio entonces esa es la dinámica de la nueva ley

doctor Wilson y lo que tiene que ver con la pobreza como se

mide la pobreza es un acompañamiento que el DPS le hace a la

familia el DPS en la estrategia juntos no otorga subsidios

es un acompañamiento un cogestor tiene 200 familias las

tiene en el sistema la debe visitar una vez al mes que el

cogestor le dice a la familia señora su hijo tiene 18 años

ya tramito su libreto militar, no, venga le ayudo a

tramitarla, señora su hija acabo de salir bachiller hay unos
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cursos en el SENA yo la acompaño y la inscribo, señora su

hija menor de 7 años tiene un problema venga lo llevo con el

bienestar familiar, la cruz roja con la secretaria de salud

eso es lo que hace el cogestor de la red unidos

acompañamiento de familia donde le muestra la oferta

institucional del municipio, del departamento de la nación

para que la familia pueda acceder todos los recursos e

incentivos no solamente en dinero si no en beneficios que el

gobierno estatal le brida para que pueda tener accesos.

Anteriormente tenía que ser largas colas para ir al SENA

ahora el cogestor le ayuda por medio de internet se pueden

inscribir, esa es la tarea que el cogestor hace en la red

unidos es un acompañamiento entonces en la medida que el

cogestor visita la familia y la familia puede acceder a

todos los incentivos, los recursos y todos los beneficios

del estado les da una serie de puntajes donde el gobierno

nacional califica hombre esta familia que está teniendo

estos recursos, tenemos una niña en este sector que está en

el bienestar familiar, la hija ya está estudiando en el

SENA, el hijo se encuentra en tal cosa, el hijo tramito la

libreta entonces esos puntajes que el cogestor manda al

gobierno nacional califica y puede contribuir a que

Bucaramanga si este radicando la pobreza extrema, eso es

como se mide la pobreza extrema de Bucaramanga no es

subsidios y lo que tiene que ver con los subsidios a mí me

encanta que Bucaramanga solamente tuvieran 10.000 familias

en acción ojala porque eso no significa que, yo respeto la

palabra a los honorables concejales que hay muchos pobres

pero no hay miserables si hay pobres pero es que entre menos

familias haya significa que si estamos contribuyendo en

radicar la pobreza como la contribuimos y como la radicamos

por los resultados que los cogestores le brindan al gobierno

nacional y Bucaramanga cada vez más sigue disminuyendo la

pobreza extrema en Bucaramanga disminuye el desempleo pero
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aumenta el trabajo infantil en las calles ese es el flagelo

que estamos mostrando al gobierno de la ciudad que

necesitamos contribuir por eso, por eso el Programa de

Jóvenes en Acción la respuesta para el Honorable Concejal

Henry Gamboa, para el Honorable Concejal Jaime Beltrán y

para la Honorable Concejal Carmen Lucia Agredo y para el

Honorable Concejal Cleomedes Bello lo que tenía que ver con

Jóvenes en Acción son 4.000 nuevos jóvenes que ingresan al

programa y en que consiste el programa estábamos en

Bucaramanga y informando que no existía que dejaremos formar

a los jóvenes en bachiller, cuando un joven se graduaba le

daban un incentivo 300.000 pesos entonces decía no le demos

plata a los joven vinculémoslos en el programa de acción del

SENA e incentívemelos si el joven llega pasar e ingresar al

SENA el gobierno nacional le va a dar un incentivo para que

el joven tenga como acceder a clases esa es la finalidad los

jóvenes no asisten a clases por que, por que la primera

respuesta no tengo plata para el transporte, mi papa no

tiene como comprarme un cuaderno, porque si estoy estudiando

cómo voy a trabajar que es lo que busca el gobierno

nacional, que primero se dedique a estudiar entonces 4.000

nuevos jóvenes ingresan al sistema educativo en el Sena y el

gobierno nacional los capacita los orienta y les da un

incentivo para que pueda tener como desplazarse y cumplir

con esas actividades. La respuesta para el Honorable

Concejal Henry Gamboa en que tenga que ver con la cultura

de ahorro esa estrategia le estamos dando con el desarrollo

del programa mujeres ahorradoras. La respuesta para el

Honorable Concejal Jaime Beltrán lo que tiene que ver como

disminuir la pobreza le acabo de explicar Honorable Consejal

como es la dinámica que disminuimos de 10.8% al 9.3% bajar

un punto en pobreza es muy muy complicado y es demasiado

dispendioso la pobreza calificarla no la califica el

departamento nacional de prosperidad mediante la estadística
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que hace el DANE entonces no tendría en este momento la

respuesta de por qué bajo ese punto si no me tocaría

solicitar en esa EPS y que nos escuche cual fue la

disminución que insidio el Programa Más Jóvenes en Acción

para dar una respuesta pero lo que si les puedo dar una

respuesta es la disminución de 19.000 familias a 16.000 ese

18% por que disminuyo el porcentaje a Más Familias en Acción

por que así el programa tenga el puntaje para inscripción si

las familias no tienen los jóvenes estudiando no se pueden

inscribir ese fue uno de los motivos por que la familia así

tengan el puntaje a 40 puntos 30 puntos o 20 puntos si en el

momento de inscribirse

LA PRESIDENCIA: doctor Sergio tiene un tiempo de 3 minutos

adicional

Doctor Sergio Mauricio Arciniegas: hay caramba entonces

Honorable concejal si no tiene los hijos estudiando no

podría, no podría participar el Honorable Concejal Uriel

Ortiz tiene que ver con mantener las 19.000 familias ya se

estableció que de 19.000 pasamos a 16.000 ¿por qué pasamos?

Por qué las 3.000 familias restantes no pudieron

inscribiesen al programa no porque no se hayan convocado si

se convocaron lo que sucede es que las 3.000 familias

restantes no tienen a sus hijos estudiando o ya son mayores

de edad eso lo establece en la dinámica cuando se

inscribieron que fueron devueltas 2.4000 familias por

procesos de documentos por que los hijos no cumplen con los

requisitos para el programa la capacitación de las madres

iniciamos con 1.200 y debemos llegar con 3.600 pero estamos

pendientes del que el DPS nos avale un proyecto para

articularlo con el Sena y que sea el Sena y el DPS que nos

brinde el apoyo para poder capacitar a las mujeres en que

las vamos a capacitar la generalización de nuevas empresas

tenemos que asociarlas, capacitarlas y aprovechar el recurso
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que les brindan el programa mujeres ahorradoras de capital

semilla para que pueda articular estos procesos yo pienso

que en el mes de diciembre podemos tener ya un indicador a

favor que los pueda medir en que los ha capacitado y en que

hemos invertido recursos el municipio de Bucaramanga tiene

establecidos para esas capacitaciones 60.000.000 de pesos no

mas pero vamos a ver con el DPS para ver que podemos

articularlas con el SENA doctor Dionicio Carrero ese

seguimiento de salud, el seguimiento es mutuo nosotros ya

no trabajamos el programa establece que si hay que hacer

programa de campo estoy convencido que para ir a los barrios

o hay que quitarse la corbata y créame que no hay nada

cómodo trabajar así pero nosotros si vamos a los barrios y

hacemos presencia pero lo que sucede es lo siguiente hoy en

día la tecnología permite de que nosotros verifiquemos ya

mediante la plataformas con las IPS y las EPS es decir eso

es menos burocracia estamos expedida total anteriormente

teníamos 18 funcionarios ahora tenemos solo 14¿Por qué?

Porque la tecnología permite que nosotros crucemos la base

de datos mediante un RIP un sistema de información a las EPS

y la IPS que es la que garantiza de que el niño sí asistió

a la cita entonces ya no tenemos que mandarle un listado

mandarle funcionarios si no que sea en plataforma y eso

permite el manejo lo mismo estamos haciendo con el sector de

educación estamos trabajando con los directores del colegio

donde ellos son quienes nos garantizan si el niño si está

estudiando porque yo puedo mandar a todos mis funcionarios

que verifiquen si el que tiene el conocimiento esta en

directo con el coordinador de cupos y procesos en clases

entonces ellos nos certifican mediante una plataforma de

sistema y ellos sube al sistema cual niño asiste cual no

asiste le damos la responsabilidad al rector nosotros

sellamos esa información al rector y Bogotá es el que

liquida entonces vamos hacer ese seguimiento al colegio y
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vamos hacer aleatoriamente un seguimiento a la familia lo

vamos hacer la observación es muy buena

LA PRESIDENCIA: bueno le quiero agradecer al doctor Sergio

Mauricio Arciniegas por las explicaciones realizadas a los

Honorables Concejales lo que queda pendiente por favor

pasarlo por escrito señora secretaria para que esta semana

el día viernes él nos pueda hacer llegar a dar las

respuestas que no pudo expresar hoy a los Honorables

Concejales de igual manera creo que está citado ya para

mañana en temas de inversión social ese tema es muy

importante y debería complementarse tiene la palabra el

Honorable Concejal Henry Gamboa Mesa

Honorable Concejal Henry Gamboa Mesa: muy amble presidenta.

Agradecer al doctor Sergio Mauricio por la respuesta que me

dio a mis inquietudes y lo que quedo pendiente por escrito

me gustaría porque es importante mañana vamos a tener u

debate y es importante tenerla aquí, estaba yo aquí

atendiendo unas consultas de unos líderes que les están

demoliendo un cerramiento no pude estar pero lo estaba

viendo por televisión en forma virtual le agradezco una

demostración de que conocen muy bien esta oficina que se

viene trabajando como se debe trabajar a todo ritmo lo

felicito doctor por el informe muy amable presidente

LA PRESIDENCIA: a usted honorable concejal, entonces muchas

gracias doctor Sergio Mauricio arciniegas por favor señora

secretaria tome nota de lo que se ha manifestado para que

las respuestas sean llegadas al Concejo de la ciudad y los

Concejales puedan tener a la totalidad de respuestas a sus

preguntas continuamos señora secretaria, le damos la palabra

al honorable concejal CLEOMEDES BELLO VILLABONA

Honorable Concejal Cleomedes Bello Villabona: gracias señora

presidenta es para dar un puntico hay antes de que el doctor
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Sergio Mauricio se vaya es que yo le escuche en la

información que lo hace muy bien pero que debería plasmar lo

de los informes cuando él nos trae que nos escriba lo que él

siente y lo que está haciendo haya en la institución pero

que el habla que en Bucaramanga no hay miseria, que en

Bucaramanga no hay miseria

LA PRESIDENCIA: doctor Cleomedes me disculpa hagamos un

receso de 3 minuticos mientras el doctor le escucha lo que

usted le está manifestando si

Honorable Concejal Cleomedes Bello Villabona: no el escucha

ahí señora presidenta, es que el doctor Sergio hablaba que

en Bucaramanga no hay miseria y yo creo que eso no es cierto

en Bucaramanga hay miseria y hay bastante aquí hay unos

barrios subnormales, la subnormalidad en Bucaramanga

nosotros no la podemos esconder y sabemos dónde está y donde

está la miseria en Bucaramanga, habla es de las mamitas, las

mamitas de 135.000 pesos y que ahora con esos 135.000 pesos

que les dan y que el gobierno si ellas son ahorradoras van a

dar 30.000 pesitos más y seguimos llevando y caminando más

hacia la miseria más hacia la pobreza porque es que por

vuelvo insisto el hecho no es de llevarle un ahorro de mil

pesos para que mañana vayan a montar una empresa con 90.000

pesos lo que hay es capacitarlos hay que tratar de darles

una capacitación seria y decirles que la pobreza, la miseria

está en el paternalismo 135.000 pesos que reciben las

mamitas y que van a seguir recibiendo y que no crean que eso

los va a beneficiar toda la vida y que con eso van a seguir

adelante no porque la familia que viene detrás de cada

mamita se va a acostumbrar a recibir los 30.000,los 150.000

o los 135.000 pesitos que les está llegando ese es el tema

por el cual hemos insistido que por el programa ese es

excelentemente bueno pero hay que tratar que el corto

beneficio para que para llevarlos y encaminarlos, ojala que
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Familias en Acción en Bucaramanga durante 8 o 10 años yo lo

mínimo de las personas que estén en el Instituto de Empleo e

identidades importantes de Bucaramanga se vayan minorando y

no necesitemos que tengamos esa población o es que acaso

aquí tener 40.000, 50.000 personas en Familias en Acción nos

van a en orgullecer no por el contrario está diciendo que

hay más necesitados, que hay más pobreza que hay más miseria

en la ciudad de Bucaramanga eso es lo que queremos yo creo

que las mamitas que en Bucaramanga deben esmerarse aquí y

mire lo que hablábamos los más importante doctor Sergio

Mauricio que no lo conocemos en el informe los cogestores

eso si es lo importante que un cogestor lo lleve lo lleve,

lo incentive a cada una de las identidades pero nosotros no

los conocemos aca que él lo expuso aquí y que en los

informes eso si es vital para la ciudad de Bucaramanga y lo

que pregunto aquí el compañero Wilson Ramírez y creo que se

lo contesto un compañero pero mire ese es el tema clave los

cogestores que de verdad en vez de decirle espere que

dentro de 2 meces les va llegar 30.000 pesitos la mamita o

150.000 espere a que llegue u cogestor alas mamitas y un

cogestor que los lleve lo lleve haya alas capacitaciones que

está en el SENA, la universidad del SENA es muy importante

porque lo hace ser a usted una persona técnica una persona

productiva eso es lo que yo quiero que quede claro señora

presidenta por que la miseria en Bucaramanga es mucha y es

bastante la que hay en miseria y así en lo que siga

creciendo Familias en Acción es porque hay miseria en la

ciudad de Bucaramanga, gracias señora presidenta

LA PRESIDENCIA: a usted honorable concejal, honorable

Concejal JHON JAIRO CLARO AREVALO tiempo de 3 minutos

adiciona

Honorable Concejal Jhon Jairo Claro: gracias señora

presidenta, mire yo quiero llamar una atención a algo que es
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muy importante que tiene que ver y que toca el bolsillo de

las madres cabeza de familia yo sé que el doctor Sergio

Mauricio nos está escuchando, resulta que invitan a las

madres cabezas de familia, las madres de más Familias en

Acción al Programa Madres Ahorrativas pero resulta que

cuando tienen que retirar el dinero para ellas es más

convenientes hacer retiro completo porque cuando dejan un

montón hay una queja continua de que muchas de ellas han

dejado 50.000 pesos y cuando van a retirarlos no han podido

solo aparecen en la cuenta 9.000, 10.000 pesos entonces es

importante que el doctor Sergio Mauricio nos indicara porque

está pasando esto porque los dineros que le consignan a las

madres de este programa el banco le retiene gran monto del

dinero que se le esta asignando gracias señora presidenta

LA PRESIDENCIA: les agradezco alos honorables concejales,

doctor Sergio tener en cuenta las observaciones que están

haciendo los Honorables Concejales a las respuestas que

usted ha dado le doy la palabra al honorable concejal

Christian Argüello Gómez en un tiempo adicional de 3 minutos

según al reglamento interno posteriormente al doctor

Christian Niño con el mismo tiempo tiene la palabra el

Honorable concejal Cristian Argüello

Honorable Concejal Cristian Arguello: gracias doctora Sandra

doctor Sergio es para recordarle esa solicitud que yo le

hacía en mi intervención yo si quisiera conocer o sea

necesito conocer quiero conocer esos datos porque creo que

son bastante interesantes y repito mi inquietud en el

momento de intervención una señora en el primer año en el

cual reclamaba en este año este subsidio cuantos hijos tenia

y esa señora a hoy cuantos tiene yo quiero conocer esa

estadística y segundo las edades , la edad de las mamitas

que están reclamando este subsidio por que también quiero

saber si se está incrementando el embarazo a temprana edad y
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si eso está siendo algo que a pesar como usted también lo

decía estaba mirando un informe del DANE y una persona pobre

es aquella que se gana 195.000 pesos o sea Jon claro 195.000

pesos una persona que es considerada como pobre y si gana

menos ya estamos hablando de pobreza extrema una pobreza muy

notoria ya es miseria pero yo quiero conocer ese dato y se

lo pido y le recalco esa solicitud las personas desde el

momento que estaban recibiendo el subsidio a hoy cuantos

hijos han incrementado y la edad de las personas que

reclaman el subsidio muchas gracias señora presidenta

LA PRESIDENCIA: a usted Honorable Concejal tiene la palabra

el honorable concejal Cristian niño Ruiz

Honorable Concejal Cristian Niño Ruiz: doctor Sergio por

favor necesitamos con todo respeto informes más completo

porque el discurso suyo es totalmente diferente a lo que

nosotros tenemos por escrito entonces nosotros le hacemos

críticas injustas me comprende nosotros le hacemos críticas

que no debemos hacerlas porque usted está viviendo otra

realidad haya que nosotros no conocemos entonces de ahí que

hay veces que están los malos entendidos entonces doctor

Sergio por favor lo que usted piense es importante que usted

lo plasme porque estos informes nos damos cuenta que son

hechos por la administrativa suya, lo que sea, la secretaria

suya pero no está haciendo revisados por usted porque nos

damos cuenta que cuando usted nos da el informe eso donde

está ,no está, o sea por favor el informe es muy bueno y ya

con lo que usted no explica hay mucho lo que nosotros cambia

entonces doctor eso es algo que debemos hacer doctor eso es

algo que le debemos hacer relevancia a la aclaración que

usted nos hace, ya como nos vamos, presidente por favor

doctora es importante tener en cuenta que la gente está

reclamando debates muy importantes en la ciudad usted sabe

muy bien y la gente del Metrolínea la gente no sabe qué pasa
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con eso y hay una preocupación muy grande que todo está

calmado y de las aguas mansas líbrame señor

LA PRESIDENCIA: gracias honorable concejal tiene la palabra

el Honorable Concejal Uriel Ortiz Ruíz

Honorable Concejal Uriel Ortiz Ruíz: presidenta

desafortunadamente termina el debate de esta manera porque

son muchas las inquietudes yo siempre le he planteado al

doctor Sergio Mauricio que presente indicadores que no es de

presentar un informe de que hace la oficina y vuelvo y

repito de entregar unas tarjetas de pagar si no que nos den

indicadores que investiguen a nivel nacional que está

pasando con el programa Familias en Acción como esta

Bucaramanga en más Familias en Acción, yo creo que ya es

hora de presentar indicadores y el mismo plan de desarrollo

como lo presente habla de que hay que presentar indicadores

y eso es lo que estamos reclamando presidenta, yo creo que

para el próximo informe yo voy a estar muy pendiente de esos

indicadores para mirar como lo evaluamos como la

replantiamos,como lo replantamos si hay que subirlo al

presupuesto complementario Familias en Acción debe trabajar

de la mano con desarrollo social y otras entidades que aquí

mismo nos plantearon y otras entidades a nivel nacional para

que haya ese complemento y no tener que volver a repetir un

informe de lo que pues la oficina hace del trabajo como

Manual si no de un trabajo más profundo que es lo que

estamos y yo me identifico con la gran mayoría que es lo que

estamos nosotros viviendo ya dar el siguiente paso, ya este

programa tiene como 8 años, más de 8 años y ya es evaluarlo

de otra forma pero con indicadores que nos permitan a

nosotros tener la suficiente ilustración, gracias señora

presidenta
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LA PRESIDENCIA: a usted Honorable Concejal, señora

secretaria es importante que tome nota para que los oficios

que envíen ala siguientes secretarias y los informes que han

llegado que faltan por debatirse aquí en el Concejo por

favor incluyamos ese tema de indicadores de gestión que es

muy importante no solamente para el Programa Más Familias en

Acción sino para todos los informes que presenten las

siguientes secretarias que aparezca eso los oficios y que

este sea un punto importante dentro en el marco de la

gestión que ellos desarrollan, vamos a continuar entonces

señora secretaria

Señora secretaria: así será señora presidenta continuamos

con el sexto punto del orden del día lectura de

comunicación, no hay comunicaciones, séptimo punto del día

proposiciones, no hay proposiciones, el orden del día se ha

agotado señora presidenta

LA PRESIDENCIA: agotado el orden del día se cita para mañana

8 de la mañana vamos a enfocar este tema del partido PIN

inversión social en Bucaramanga

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en

archivo de voz computarizado a la fecha.

Para constancia se firma para su aprobación en plenaria.

Elaborado: SERGIO ANDRÉS ARENAS.


